

ट्रम्प की टैरिफ घोषणाओं से सभी देशों में भारी आर्थिक उथल-पुथल

सबसे ज्यादा उथल-पुथल अमेरिका में, जहाँ स्टॉक मार्केट में बीस खरब डॉलर की गिरावट आयी

-अंजन राय-
-राष्ट्रदूत दिल्ली ब्यूरो-
नई दिल्ली, 4 अप्रैल। ट्रंप के टैरिफ के अगले ही दिन दुनिया हिल गई है। सबसे बड़ा तूफान अमेरिका में देखा गया।

अमेरिका के स्टॉक मार्केट्स में भारी गिरावट आई है और यह गिरावट जारी रहने की संभावना है। बॉन्ड मार्केट, जो स्टॉक्स में विश्वास और निवेश का उल्टा संकेतक होता है, बढ़ रहा है। इसका मतलब है कि निवेशक भविष्य को लेकर चिंतित हैं और एहतियात के तौर पर इक्विटी से बाहर निकलकर सरकारी बॉन्ड में निवेश कर रहे हैं।

स्टॉक मार्केट्स को डर है कि बाजार सर्किट ब्रेकर (एक साथ 7 प्रतिशत से अधिक गिरावट) को छू सकते हैं। जब बाजार इस गिरावट के स्तर तक पहुंचता है, तो सर्किट ब्रेकर स्वतः ही ट्रेडिंग को निलंबित कर देता है। ऐसी घटना एक प्रमख संकेतक को जन्म दे सकती है।

पिछले दो दिनों में बाजार लगभग 2 ट्रिलियन डॉलर गिर चुका है। यह निवेशकों के लिए एक बड़ा मानसिक झटका है, क्योंकि अब वे इतनी राशि के नुकसान में हैं।

■ उथल-पुथल का एक सूचक माना जाता है, पैट्रोलियम के दामों में परिवर्तन। एक दिन में पैट्रोलियम के दामों में 8 प्रतिशत की गिरावट आई है और संभावना है, गिरावट का यह दौर जारी रहेगा।

■ परन्तु, इस उथल-पुथल व तूफान के दौर में भारत का स्टॉक मार्केट एक शांत टापू की तरह स्थिरता का प्रतीक बना हुआ है। सैंसेक्स व एन.एस.ई. में गिरावट तो आई है, पर, ऐसा तूफान नहीं मचा है। अतः अंतर्राष्ट्रीय इन्स्टीट्यूशनल पूँजी निवेशक भारत के स्टॉक मार्केट में पूँजी लगाने के लिये आकर्षित होंगे।

■ इसी संदर्भ में रिजर्व बैंक के पूर्व गवर्नर रघुराम राजन ने कहा है कि भारत के लिये ऐसा सुअवसर शायद पीढ़ियों में नहीं आयेगा।

■ चीन ने अमेरिका से आयातित होने वाली वस्तुओं पर 34 प्रतिशत टैरिफ लगाया है तथा अमेरिका को "रेअर अर्थ" जैसे इलैक्ट्रिक कारों के निर्माण में काम आने वाले खनिज के निर्यात पर प्रतिबंध लगा दिया है।

■ यूरोपीय देशों ने भी अमेरिका से आयातित होने वाली वस्तुओं पर भारी टैरिफ लगाने की घोषणा तो की है, पर, अभी तक टैरिफ लगाया नहीं है।

■ इस आर्थिक उथल-पुथल के माहौल में अमेरिका के फेडरल बैंक द्वारा ब्याज दर घटाने की भारी चर्चा है, बाजार में, स्टॉक मार्केट में निवेश को बढ़ावा देने के लिये। संभवतया भारत का रिजर्व बैंक भी इस लाइन पर सोच रहा है और वह भी ब्याज दर घटाये।

तेल की कीमतों में एक दिन में ही 8 प्रतिशत की गिरावट आई है, जो वैश्विक अर्थव्यवस्था की स्थिरता में महत्वपूर्ण भूमिका निभाती है। उम्मीद है कि मांग में गिरावट के कारण कीमतें

और भी कम हो सकती हैं। तेल की बेंचमार्क कीमत लगभग 60 डॉलर प्रति बैरल पर आ गई है। यह भारत जैसे देशों के लिए अच्छी खबर है, जो तेल की सभी आवश्यकताओं के

लिए आयात पर निर्भर करता है।

इस बीच, भारत में अर्थव्यवस्था में स्थिरता कायम है लेकिन पूरी तरह से नहीं। भारतीय बाजारों में मामूली (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

युद्ध विधवा को 11 साल बाद भी भूमि आवंटन क्यों नहीं हुआ?

जयपुर, 4 अप्रैल। राजस्थान हाईकोर्ट ने 1965 की युद्ध विधवा को 11 साल में भूमि आवंटित नहीं करने को लेकर प्रमुख राजस्व सचिव से शपथ पत्र पेश करने को कहा है। अदालत ने प्रमुख राजस्व सचिव से पूछा है कि उसे पूर्व में आवंटित की गई जमीन का आवंटन रद्द करने के बाद, अब तक दूसरी भूमि आवंटित क्यों नहीं की गई। जस्टिस महेन्द्र गोयल की एकलपीठ ने

■ हाई कोर्ट ने चार सप्ताह में आवंटन की सभी कार्यवाही पूरी करने के निर्देश दिये।

ये आदेश धरियाव कंवर की याचिका पर सुनवाई करते हुए दिए। अदालत ने स्पष्ट किया है कि यदि चार सप्ताह में मामले को लेकर आवश्यक कार्यवाई कर ली जाती है तो प्रमुख राजस्व सचिव को शपथ पत्र पेश करने की आवश्यकता नहीं है।

याचिका में अधिवक्ता ओपी मिश्रा ने अदालत को बताया कि याचिकाकर्ता के पति भारतीय सेना में थे और साल (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

विख्यात अभिनेता मनोज कुमार नहीं रहे



मुंबई, 04 अप्रैल। भारतीय अभिनेता और फिल्म निर्देशक मनोज कुमार का शुक्रवार सुबह निधन हो गया। वे 87 साल के थे। उन्हें अपनी देशभक्ति फिल्मों के लिए जाना जाता था। उनकी देश प्रेम वाली फिल्मों के लिए उन्हें भारत कुमार के नाम से भी जाना जाता

■ देशभक्ति फिल्मों के कारण भारत कुमार नाम से प्रसिद्ध 87 वर्षीय मनोज कुमार का हार्ट अटैक से निधन हो गया।

था। उन्होंने कोकिलाबेन धीरूभाई अंबानी अस्पताल में अंतिम सांस ली। इस खबर के बाद पूरे देश में शोक की लहर है। दोपहर बाद विशाल टावर, जुहू में उनके अंतिम दर्शन किए जा सकेंगे। कल सुबह पवन हंस श्रमणान घाट, जुहू में उनका अंतिम संस्कार किया जाएगा (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

लोकसभा व राज्यसभा में पारित वक्फ संशोधन विधेयक को सुप्रीम कोर्ट में चुनौती

गृह मंत्री अमित शाह व संसदीय मामलों के मंत्री किरण रिजीजू ने पार्टी की सोच को पुरजोर ढंग से पेश किया कि विधेयक वक्फ बोर्ड के संचालन में व्याप्त भ्रष्टाचार पर नियंत्रण करने के लिये लाया गया है

-डॉ. सतीश मिश्रा-
-राष्ट्रदूत दिल्ली ब्यूरो-
नई दिल्ली, 4 अप्रैल। विवादास्पद वक्फ संशोधन बिल 2025, जिसे संसद ने मंजूरी दे दी है, को शुक्रवार को कांग्रेस सांसद मोहम्मद जावेद और ऑल इंडिया मजलिस-ए-इतेहादुल मुसलमीन के असदुद्दीन ओवैसी ने सुप्रीम कोर्ट में चुनौती दी।

बिल जो राष्ट्रपति मुर्मू के हस्ताक्षर के बाद कानून बन जाएगा, को देश की सबसे बड़ी अदालत में साथ ही जनता की अदालत में भी चुनौती दी जाएगी, जिसकी पहली परीक्षा बिहार के चुनावों में होगी जो इसी वर्ष अक्टूबर-नवम्बर में होने जा रहे हैं। देखा यह है कि दोनों अदालतों में इस कानून के बारे में क्या फैसला आता है।

वक्फ बिल गुरुवार को राज्यसभा में पारित हो गया, जहां इसके पक्ष में 128 और विपक्ष में 95 वोट पड़े। इससे पहले लोकसभा में यह बिल 232 के मुकाबले 288 मतां से पारित हो गया। दोनों सदनों में काफी रोचक बहस हुई जिसमें विपक्षी सदस्य विजेता बनकर उभरे सत्ता पक्ष के सदस्य पर

■ विपक्ष की ओर से कपिल सिब्बल व अभिषेक मनु सिंघवी ने विधेयक की कमियां व त्रुटियां उजागर करने में प्रभावशाली भूमिका निभाई।

■ अभिषेक मनु सिंघवी ने कहा, भारी संभावना है कि न्यायपालिका इस विधेयक को असंवैधानिक (अनकांस्टिट्यूशनल) घोषित करेगी।

■ सिब्बल ने कहा कि इस बात पर भारी चर्चा हुई कि वक्फ बोर्ड के पास बहुत जमीनें हैं, पर, यह भी उल्लेखनीय है कि दक्षिण भारत के चार राज्यों में ही हिन्दू मंदिरों के पास दस लाख एकड़ भूमि है।

■ उन्होंने (सिब्बल ने) यह आपत्ति भी उठाई कि हिन्दू मन्दिरों के ट्रस्ट के मैनेजमेंट के निर्णय को तो आप फाइनल मानते हैं, पर, आपको यह मान्य नहीं है कि वक्फ ट्रिब्यूनल का दिया गया निर्णय भी फाइनल है।

पार्टी लाइन दोहराते रहे और बिल के बचाव में भ्रष्टाचार का मुद्दा उठाते रहे। इनमें केन्द्रीय गृहमंत्री अमित शाह और संसदीय कार्यमंत्री किरण रिजीजू प्रमुख थे।

विपक्षी खेमे से दो बड़े वकील, कपिल सिब्बल और अभिषेक

मनुसिंघवी, ने राज्यसभा की बहुत भारी आलोचना की। कांग्रेस के सिंघवी ने कहा कि अगर इस बिल को सुप्रीम कोर्ट में चुनौती दी गई तो पूरी संभावना है कि न्यायपालिका इसे असंवैधानिक घोषित कर दे।

(शेष अंतिम पृष्ठ पर)

स्टालिन ने एक और भावात्मक मुद्दा ढूँढ निकाला आगामी विधानसभा चुनाव के लिये

स्टालिन के नेतृत्व में तमिलनाडु ने दावा किया, मेडिकल शिक्षा में तमिलनाडु बहुत आगे है, और अपने इस शिक्षा के क्षेत्र की सफलता जारी रखने के लिये, स्टालिन मेडिकल कॉलेजों में प्रवेश के लिये "नीट" से मुक्ति चाहते हैं

-लक्ष्मण बैंकट कुची-
-राष्ट्रदूत दिल्ली ब्यूरो-

नई दिल्ली, 4 अप्रैल। जिस दिन भाजपा की तमिलनाडु इकाई के अध्यक्ष के. अन्नामलाई ने पार्टी के नेता पद से हटने की घोषणा की, उसी दिन केन्द्र की भाजपा सरकार ने, अगले वर्ष होने वाले राज्य विधानसभा चुनावों से पहले, द्रमुक प्रमुख तथा राज्य के मुख्यमंत्री एम.के. स्टालिन को एक और भावनात्मक मुद्दा थमा दिया, जिसका दोहन वे चुनावों में कर सकें।

अन्नामलाई, जो अन्नाद्रमुक के एनडीए से बाहर होने के प्रमुख कारण थे, ने शुक्रवार को पत्रकारों को बताया

■ स्टालिन ने विधानसभा में कहा, तमिलनाडु "नीट" से मुक्ति के लिये दो बार सर्वसम्मति से "नीट" परीक्षा के खिलाफ प्रस्ताव पारित कर चुका है। पर, केन्द्रीय सरकार उनके प्रस्ताव को स्वीकार नहीं कर रही है। यह तमिलनाडु के विद्यार्थियों के प्रजातंत्रीय अधिकारों व महत्वाकांक्षा के खिलाफ है।

कि वे पार्टी के हितचिन्तक हैं, तथा इसके बाद उन्होंने भाजपा के प्रदेशाध्यक्ष पद की दौड़ से स्वयं को अलग रखने की घोषणा कर दी। जैसा कि पिछले सप्ताह की रिपोर्टिंग में, राष्ट्रदूत में बताया गया था, अन्नामलाई का हटना अन्नाद्रमुक नेतृत्व की गठबंधन को पुनर्जीवित करने

की पूर्व-शर्त थी। जहां गठबंधन के मुद्दे पर कुछ आगे बढ़ने की स्थिति की संभावना हो सकती है, वहीं भाजपा द्रमुक नेता को मुद्दे पर मुद्दे देती जा रही है, एनईडी (नीट) ऐसा ही एक मुद्दा है। तमिलनाडु (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

पीएचईडी चीफ इंजीनियर जमानती वारंट से तलब

जयपुर, 4 अप्रैल। राजस्थान हाईकोर्ट ने अदालती आदेश की पालना में पीएचईडी के चीफ इंजीनियर, राकेश लुहाडिया के अदालत में पेश नहीं होने पर नाराजगी जताई है। इसके साथ ही, अदालत ने आगामी सुनवाई पर उनकी उपस्थिति सुनिश्चित करने के लिए उन्हें पांच हजार रुपये के जमानती वारंट से तलब किया है। जस्टिस नरेन्द्र सिंह की

■ हाई कोर्ट ने यह आदेश अवमानना याचिकाओं पर सुनवाई करते हुए दिए।

एकलपीठ ने यह आदेश परमेश्वर कुमार शर्मा व अन्य की ओर से दायर अवमानना याचिकाओं पर सुनवाई करते हुए दिए।

याचिका में अधिवक्ता सीपी शर्मा ने अदालत को बताया कि याचिकाकर्ताओं ने राजस्थान सिविल सेवा अपीलीय अधिकरण में अपील दायर कर साल 2014 की वरिष्ठता (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

'अंतर्राष्ट्रीय व्यापार में, उथल-पुथल व अराजकता प्रथम अध्याय होता है सुअवसर (ऑपरच्युनिटी) का'

अमेरिका से बातचीत व सौदेबाजी करने के मकसद से वॉशिंगटन गई टीम के एक वरिष्ठ अधिकारी ने ट्रम्प द्वारा भारत से आयातित वस्तुओं पर लगाये गये 26 प्रतिशत टैरिफ के बारे में सटीक टिप्पणी की

-सुकुमार साह-
-राष्ट्रदूत दिल्ली ब्यूरो-

नई दिल्ली, 4 अप्रैल। "ग्लोबल व्यापार में उथल-पुथल व अराजकता, अक्सर सुअवसर का पहला अध्याय होता है।" भारत के एक वरिष्ठ ट्रेड अधिकारी ने, अमेरिका द्वारा भारत के विभिन्न वस्तुओं के आयात पर लगाए गए 26 प्रतिशत टैरिफ को उक्त शब्दों में समझाया। गुरुवार को वॉशिंगटन द्वारा की गई यह घोषणा ग्लोबल सप्लाय चेन्स (आपूर्ति शृंखलाओं) को हिलाकर रख सकती है। भारत, हालांकि, इससे अछूता नहीं है तथा यदि वह अपने पते सही तरीके से खेलता है तो और अधिक मजबूत हो सकता है।

■ अरनेस्ट एण्ड यंग के टैक्स पार्टनर विपिन सपरा ने इस बारे में कहा कि भारत की कई अन्य देशों से स्थिति बेहतर है तथा अमेरिका से आपसी व्यापार समझौता (बाईलेटरल ट्रेड एग्रीमेंट) करके भारत इन टैरिफ के झटकों को अपनी व्यापारिक रणनीति से सुअवसर में परिवर्तित कर सकता है।

■ उदाहरण के लिये भारत को कड़ा संघर्ष करना पड़ेगा, स्वर्ण आभूषण के निर्यात में, क्योंकि मिडिल ईस्ट को, 17 प्रतिशत टैरिफ कम लगने का "एडवांटेज" है। पर, भारत को थाईलैंड के मुकाबले 10 प्रतिशत टैरिफ का लाभ है, चाँदी व हीरे के आभूषणों के निर्यात में।

■ इसी प्रकार से भारत के गलीचे निर्यात करने वाले व्यापारियों को टर्की के गलीचे निर्माताओं के मुकाबले 16 प्रतिशत ज्यादा टैरिफ लगने का खामियाजा भुगतना पड़ेगा।

■ अचानक भारत के परिधान निर्यात करने वाले टैक्सटाइल ट्रेडर्स की आँखों में चमक आ गई है, क्योंकि चीन व वियतनाम से निर्यात होने वाला माल, अधिक टैरिफ लगने से अमेरिका के बाजार में और महंगा हो गया है।

पाँच से नौ अप्रैल के बीच लगाए जाने वाले नए यू.एस. शुल्क मौजूदा

कस्टम शुल्क के ऊपर लगाए गए हैं और फार्मास्यूटिकल्स तथा ऑटोमोबाइल

जैसी उन वस्तुओं को छूट दी गई है, जिन पर पहले रजामंदी हो चुकी है। इसका

प्रभाव संपूर्ण उद्योग पर पड़ेगा, लेकिन एक समान नहीं। जहाँ, भारत के श्रंप

नीतीश कुमार द्वारा वक्फ बोर्ड विधेयक को समर्थन देने से, जद (यू) के कई मुस्लिम नेताओं का पार्टी से पलायन!

पांच वरिष्ठ पार्टी नेताओं ने जद (यू) की सदस्यता त्यागी, तथा दो अन्य बड़े नेताओं ने समर्थन पर विरोध दर्ज कराया

-डॉ. सतीश मिश्रा-
-राष्ट्रदूत दिल्ली ब्यूरो-

नई दिल्ली, 4 अप्रैल। जेडी (यू) द्वारा वक्फ संशोधन विधेयक का समर्थन किये जाने के कारण पार्टी के मुस्लिम नेताओं में असंतोष बढ़ रहा है और अब तक 5 वरिष्ठ नेताओं ने इस्तीफे दे दिये हैं तथा दो वरिष्ठ नेताओं ने पार्टी के इस निर्णय के खिलाफ अपना विरोध दर्ज करा दिया है।

वरिष्ठ नेता मुहम्मद कासिम अंसारी, बिहार के जेडी (यू) अल्पसंख्यक प्रकोष्ठ के सचिव मुहम्मद शाहनवाज मलिक, जेडी (यू) अल्पसंख्यक प्रकोष्ठ के स्टेट जनरल सेक्रेटरी मुहम्मद तबरेज सिद्दीकी अलीग, जेडीयू यूथ विंग के पूर्व स्टेट सेक्रेटरी एम. राजू नय्यर तथा नदीम

■ इन मुस्लिम नेताओं ने नीतीश कुमार को चिट्ठी लिखकर कहा, "लाखों मुस्लिम मतदाताओं ने आपको बार-बार मु.मंत्री की कुर्सी पर बैठाया, आज आपने उनका विश्वास खो दिया है।"

■ जद (यू) के एक अन्य मुस्लिम नेता ने कहा, "मुसलमानों को ठोस कदम उठाने का समय आ गया है। उन्हें अपने अधिकारों के लिये लड़ना पड़ेगा, और केवल सोशल मीडिया में नहीं।"

अख्तर ने अपने त्याग पत्र भेज दिये हैं। पार्टी में सबसे पहले इस्तीफा देने वाले वरिष्ठ नेता मुहम्मद कासिम अंसारी थे। उन्होंने आरोप लगाया कि इस विधेयक का समर्थन करके नीतीश कुमार ने मुस्लिम समुदाय को बहुत बड़ा आघात पहुँचाया है।

अपने त्याग पत्र में अंसारी ने कहा कि वे इस विधेयक को किसी भी कीमत पर स्वीकार नहीं कर सकते। इस विधेयक के जरिये मुस्लिमों का अपमान किया गया है। उन्होंने इतने सालों तक जेडी (यू) में बने रहने के लिये अफसोस व्यक्त किया।

जेडी (यू) बिहार अल्पसंख्यक प्रकोष्ठ के सेक्रेटरी मुहम्मद शाहनवाज मलिक ने अपने इस्तीफे की घोषणा करते हुये, शुक्रवार को पार्टी अध्यक्ष नीतीश कुमार को पत्र लिखकर कहा कि वे (नीतीश कुमार) मुस्लिमों का पूरा विश्वास खो चुके हैं, जो वे मानते थे कि पार्टी धर्मनिरपेक्ष है।

पत्र में मलिक ने लिखा है, "हमारी तरह, भारत के करोड़ों लोगों को यह दृढ़ विश्वास था कि आप पूरी तरह धर्मनिरपेक्ष विचारधारा के झंडाबद्ध रहें हैं। लेकिन अब यह विश्वास टूट गया है।" जेडी (यू) अल्पसंख्यक प्रकोष्ठ के स्टेट जनरल सेक्रेटरी मुहम्मद तबरेज सिद्दीकी अलीग पार्टी से इस्तीफा देने वाले तीसरे शीर्ष नेता हैं। (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

भजनलाल ने प्रधानमंत्री, गृह मंत्री का आभार जताया

जयपुर, 4 अप्रैल। मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने 'वक्फ (संशोधन) विधेयक-2025' के संसद के दोनों सदनों में बहुमत से पारित होने पर समस्त देशवासियों को हार्दिक बधाई एवं शुभकामनाएं दी हैं। उन्होंने कहा कि यह विधेयक देश के प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के 'सबका साथ, सबका विकास, सबका विश्वास' के संकल्प का प्रमाण

■ मुख्यमंत्री ने कहा, वक्फ संशोधन विधेयक गरीब व जरूरतमंदों को सशक्त बनायेगा।

होने के साथ ही, देश में समानता, पारदर्शिता और सुशासन को मजबूत करने की दिशा में एक ऐतिहासिक कदम है। मुख्यमंत्री ने इस अभूतपूर्व विधेयक के लिए देश के प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी व केन्द्रीय गृह मंत्री अमित शाह का आभार जताया।

मुख्यमंत्री ने कहा कि वक्फ (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

चलती बस में भीषण आग लगी, 20 यात्री बाल-बाल बचे

प्रथम दृष्टया बस में शॉर्ट सर्किट से आग लगाना बताया जा रहा है

कोटा, (निसं)। नयापुरा इलाके में अदालत चौराहे से कुछ दूरी पर शुक्रवार को उस समय अफरा-तफरी मच गई, जब एक सिटी बस में अचानक से धुआं उठा और आग लग गई और आग ने देखते ही देखते थोड़ी देर में विकराल रूप ले लिया। बस में आग की सूचना पाकर अग्निशमन विभाग की चार दमकलें मौके पर पहुंचीं, लेकिन जब तक आग पर काबू पाया गया जब तक बस पूरी तरह



कोटा में नयापुरा इलाके में सिटी बस में अचानक से आग लग गई।

चार दमकलों की मदद से आग पर काबू पाया, बस पूरी तरह जल गई

चालक ने बस में आग लगने की सूचना डिपो को दी। सूचना पाकर पुलिस मौके पर पहुंची और दोनों तरफ यातायात को बंद करवाया

जलकर खाक हो गई। गनीमत रही कि बस में आग लगने से पहले मौजूद 20 यात्री, बस चालक एवं परिचालक बस के अंदर से समय पर उतर गये, अन्यथा कोई बड़ी जनहानि हो सकती थी।

ओखा-बनारस ट्रेन में धुआं उठने से अफरा-तफरी

कोटा, (निसं)। दिल्ली-मुंबई रेलखंड पर सर्वाई माधोपुर से बनाना के बीच चलती ट्रेन में धुआं निकलने से अफरा-तफरी मच गई, रेलवे कर्मचारियों की सतर्कता से बड़ा हादसा टल गया। ट्रेन नम्बर 22969 ओखा-बनारस ट्रेन शुक्रवार को करीब नौ बजे कोटा से रवाना हुई और दोपहर को श्रीमहावीर जी स्टेशन क्रॉस कर रही थी। उसी दौरान प्लॉट्समैन ने इंजन के पीछे एसएलआर कोच के नीचे पहिये में धुआं निकलता देखा तो लाल झंडी के जरिए ट्रेन को रुकवाया गया, जिसमें ड्राइवर ने भी इमरजेंसी ब्रेक लगाया। रेलवे कर्मियों ने फायर फाइटिंग इक्विपमेंट से आग पर काबू पा लिया। ट्रेन करीब 15 मिनट तक श्री महावीर जी स्टेशन पर खड़ी रही। सीनियर डीसीएम सौरभ जैन ने बताया कि ब्रेक के पहिये से चिपक जाने (ब्रेक ब्राइडिंग) की घटना रिपोर्ट हुई है। इसी के घर्षण से धुआं निकला है, यह बर्बाद हुआ, इस संबंध में रिपोर्ट ली जा रही है। ट्रेन कुछ मिनट बाद ही आगे के लिए रवाना हो गई थी। मामले की जांच की जा रही है।

जानकारी के अनुसार सिटी बस स्टेशन से नयागांव जाने के लिये रवाना हुई थी और अदालत चौराहे से आगे कुछ दूरी पर बस चालक को अचानक से बस में आग की बदबू आने लगी, जिस पर चालक ने अपनी सतर्कता दिखाते हुए बस को रोका और बस में बैठी सवारियों को तुरंत तत्परता से बस से उतारा। थोड़ी देर में ही देखते ही देखते आग की ऊंची-ऊंची लपटें दिखाई देने लगी। लोगों ने सिटी बस में आग लगने की सूचना अग्निशमन विभाग व पुलिस को दी। वहीं चालक ने बस में आग लगने की

सूचना डिपो को दी। सूचना पाकर पुलिस मौके पर पहुंची और दोनों तरफ यातायात को बंद करवाया ताकि आग की चपेट में अन्य कोई वाहन नहीं आये। मौके पर काफी लोगों को भीड़ एकत्र हो गई। अग्निशमन अधिकारी राकेश व्यास ने बताया कि सिटी बस में आग लगने की सूचना मिली। बस में आग की सूचना पर दमकलों को मौके के लिये रवाना किया और करीब 20 मिनट की मशकत के बाद आग पर काबू पा लिया गया। उन्होंने बताया कि प्रथम दृष्टया से शॉर्ट सर्किट से आग

लगी है और बस में सीटों ने आग पकड़ते ही थोड़ी ही देर में विकराल रूप ले लिया। बस चालक राकेश नायक ने बताया कि बस सोगरिया से नयागांव के लिये जाती है, स्टेशन से नयागांव के लिये रवाना हुए थे। अदालत चौराहे से आगे निकलते ही उन्हें बस में आग की बदबू आई, जिस पर उन्होंने तुरंत बस में बैठी सवारियों को बाहर निकाला और उसके बाद वह और उनका परिचालक बस से उतरें, तभी बस में आग लग गई और फायबर होने के कारण आग ने बस को पूरी तरह से चपेट में ले लिया।

अवैध डोडा-पोस्ट चूरा बरामद, दो गिरफ्तार

सादुलपुर, (निसं)। नशे के खिलाफ राजगढ़ थाना पुलिस ने कार्रवाई करते हुए दो आरोपियों को डोडा-पोस्ट चूरा

दो जगह पर पुलिस ने अलग-अलग कार्रवाई की

सहित गिरफ्तार किया है। थाना अधिकारी राजेश कुमार सिहाग ने बताया कि महा निरीक्षक पुलिस बीकानेर रेंज की ओर से अवैध हथियार व मादक पदार्थों के विरुद्ध चलाए गए विशेष अभियान के तहत तथा जिला पुलिस अधीक्षक के निर्देशन में तथा स्थानीय पुलिस अधिकारियों के सुपरविजन में गठित पुलिस टीम की ओर से कार्रवाई की गई है। दूसरी कार्रवाई के अंतर्गत एस.आई. धर्मेंद्र सिंह ने आरोपी रूप सिंह पुत्र सर्जात सिंह वाल्मीकि निवासी फतामालुका पुलिस थाना चिनेर तहसील सदुलगढ़ जिला मानसा पंजाब के कब्जे से 917 ग्राम डोडा-पोस्ट चूरा बरामद किया है। पुलिस ने दोनों आरोपियों को गिरफ्तार कर एनडीपीएस एक्ट अंतर्गत मामला दर्ज कर जांच शुरू कर दी है। दोनों कार्रवाई में थाना अधिकारी राजेश कुमार सिहाग सीआई राजगढ़, धर्मेंद्र सिंह एसआई राजगढ़, कुलदीप कानि., धर्मपाल कानि., संदीप कानि., रवि कुमार कानि., सुरेश कुमार कानि., कुलदीप कानि. ने महत्वपूर्ण भागीदारी निभाई।



अवैध मादक पदार्थ सहित दो जनों को गिरफ्तार किया।

हजारों जिला प्रतागढ़ हाल अनाज मंडी जींद हरियाणा को गिरफ्तार कर उसके कब्जे से 830 ग्राम अवैध मादक पदार्थ डोडा-पोस्ट चूरा बरामद किया है। दूसरी कार्रवाई के अंतर्गत एस.आई. धर्मेंद्र सिंह ने आरोपी रूप सिंह पुत्र सर्जात सिंह वाल्मीकि निवासी फतामालुका पुलिस थाना चिनेर तहसील सदुलगढ़ जिला मानसा पंजाब के कब्जे से 917 ग्राम डोडा-पोस्ट चूरा बरामद किया है। पुलिस ने दोनों आरोपियों को गिरफ्तार कर एनडीपीएस एक्ट अंतर्गत मामला दर्ज कर जांच शुरू कर दी है। दोनों कार्रवाई में थाना अधिकारी राजेश कुमार सिहाग सीआई राजगढ़, धर्मेंद्र सिंह एसआई राजगढ़, कुलदीप कानि., धर्मपाल कानि., संदीप कानि., रवि कुमार कानि., सुरेश कुमार कानि., कुलदीप कानि. ने महत्वपूर्ण भागीदारी निभाई।

हजारों जिला प्रतागढ़ हाल अनाज मंडी जींद हरियाणा को गिरफ्तार कर उसके कब्जे से 830 ग्राम अवैध मादक पदार्थ डोडा-पोस्ट चूरा बरामद किया है। दूसरी कार्रवाई के अंतर्गत एस.आई. धर्मेंद्र सिंह ने आरोपी रूप सिंह पुत्र सर्जात सिंह वाल्मीकि निवासी फतामालुका पुलिस थाना चिनेर तहसील सदुलगढ़ जिला मानसा पंजाब के कब्जे से 917 ग्राम डोडा-पोस्ट चूरा बरामद किया है। पुलिस ने दोनों आरोपियों को गिरफ्तार कर एनडीपीएस एक्ट अंतर्गत मामला दर्ज कर जांच शुरू कर दी है। दोनों कार्रवाई में थाना अधिकारी राजेश कुमार सिहाग सीआई राजगढ़, धर्मेंद्र सिंह एसआई राजगढ़, कुलदीप कानि., धर्मपाल कानि., संदीप कानि., रवि कुमार कानि., सुरेश कुमार कानि., कुलदीप कानि. ने महत्वपूर्ण भागीदारी निभाई।

18 महीने की बालिका को घर के बाहर से अगवा किया, दो जने हिरासत में

परिजनों की रिपोर्ट के बाद पुलिस ने आठ घंटे में बालिका का पता लगा लिया

अलवर, (निसं)। अलवर में 18 महीने की बच्ची को अगवाकर 20 हजार में बेचने का मामला सामने आया है। परिजनों की रिपोर्ट के बाद पुलिस ने आठ घंटे में बालिका को ढूंढ लिया और दो जनों को हिरासत में लिया है। हालांकि पुलिस मामले की जांच में लगी है कि बालिका का अपहरण किस मकसद से किया है। परिजनों के अनुसार बालिका को आगे 20 हजार रूपय में बेच दिया था, जबकि पुलिस ने अपने प्रेस नोट में बालिका को बेचने की बात का जिक्र नहीं किया है। यह बच्ची के परिजनों का आरोप है। सदर थाना क्षेत्र के सोतका गांव निवासी आशा देवी ने बताया कि उनकी 18 महीने की बालिका प्रियांशी जाटव गुरुवार शाम को पड़ोसी दादी सावित्री के पास खेल रही थी। इसी दौरान गांव का हेमंत उर्फ भोली वहां पहुंचा और बच्ची को मिठाई दिलाते के बाद उसे वापस लेकर नहीं आया। वह अपने साथी के साथ मिलकर बच्ची का अपहरण कर लिया और रामगढ़ थाना क्षेत्र के एक गांव में 20 हजार रूपय में बेच दिया। गांव से बालिका को लेकर गया युवक नरेश्वरी है। रामगढ़ में जिनको बालिका को बेचा गया, पुलिस उसने के बारे में खुलासा करेगी। प्रशिक्षु आईपीएस ग्रामीण सीओ शिवानी शर्मा के निर्देशन में सदर थाना और रामगढ़ थाना पुलिस की संयुक्त टीम गठित की गई। पुलिस ने तेजी से कार्रवाई करते हुए बच्ची को सफल बरामद कर लिया। इसके साथ ही आठ घंटे के अंदर बच्ची को खरीदने वाले दो लोगों हिरासत में लिया है। हालांकि मुख्य आरोपी हेमंत उर्फ भोली फरार हो गया, जिसकी तलाश के लिए पुलिस की अलग-अलग टीमों दबिश दे रही है। इस घटना के बाद से ग्रामीणों में आक्रोश है। आमजन की मांग है कि दायि्यों पर सख्त एक्शन लिया जाए। अब पुलिस का कहना है कि मामले की गहराई से जांच करने में लगे हैं। अभी यह पता लगाया जा रहा है कि बालिका को किस मकसद से उठाया गया।

परिजनों के अनुसार बालिका को आगे 20 हजार रूपय में बेच दिया था

पुलिस जांच में लगी है कि बालिका का अपहरण किस मकसद से किया था

थाना पुलिस की संयुक्त टीम गठित की गई। पुलिस ने तेजी से कार्रवाई करते हुए बच्ची को सफल बरामद कर लिया। इसके साथ ही आठ घंटे के अंदर बच्ची को खरीदने वाले दो लोगों हिरासत में लिया है। हालांकि मुख्य आरोपी हेमंत उर्फ भोली फरार हो गया, जिसकी तलाश के लिए पुलिस की अलग-अलग टीमों दबिश दे रही है। इस घटना के बाद से ग्रामीणों में आक्रोश है। आमजन की मांग है कि दायि्यों पर सख्त एक्शन लिया जाए। अब पुलिस का कहना है कि मामले की गहराई से जांच करने में लगे हैं। अभी यह पता लगाया जा रहा है कि बालिका को किस मकसद से उठाया गया।

कार्यालय नगरपालिका खुडाला फालना स्टेशन जिला-पाली
 टेलि नं./फैक्स नं. :- (02838) 236170/236883, ई-मेल :- eombfaina@gmail.com

Notice Inviting Bid
 Bids for Development Work of Subject matter(s) of Procurement are invited from interested bidders. From 11:00 AM Date 04.04.2025 to 11:00 PM Date 15.04.2025. Other particulars of the bid may be visited on the procurement portal (<http://spppp.raj.nic.in>, <https://eproc.rajasthan.gov.in>) of the state and Municipal Board Khudala-Falna Office. UBN :- DLB2526WSOB00262 Raj.Samwad/CS25235 Executive Officer

कोटा विकास प्राधिकरण, कोटा
 क्रमांक:-एफ 3/लेखा/24-25/21-41 दिनांक :- 01/04/2025

ऑनलाइन निविदा सूचना संख्या : 33/2024-25
 कोटा विकास प्राधिकरण, कोटा द्वारा अनुमती संवेदकों/सेवा प्रदाताओं से निर्धारित प्रपत्र में ई-प्रोक्यूरमेंट प्रक्रिया से निम्नलिखित 01 कार्य (UBN No. : UIK2526SL0B00001) हेतु ऑन लाईन निविदाएं आमंत्रित की जाती है। उक्त कार्य का विस्तृत विवरण, निविदा शर्तें, अनुमानित लागत, निविदा बेचने, प्राप्त करने एवं खोलने की दिनांक आदि सम्पूर्ण विवरण वेबसाइट <https://eproc.rajasthan.gov.in> पर देखा जा सकता है। राज.संवाद/सी/25/233 कोटा विकास प्राधिकरण, कोटा

कार्यालय नगर पालिका भवानीमण्डी, जिला झालावाड़, राजस्थान
 क्रमांक :- न.पा.प./निर्माण/2025/28-30 दिनांक :- 03/04/2025

निविदा संख्या 01/2025-26 :-
 नगर पालिका भवानीमण्डी के राक्षस भेगी में पक्की ट्रेक्टर/फर्मा से निविदा पद्धति से दिनांक 04.04.2025 से 09.04.2025 तक 03 कार्य की ऑनलाइन निविदाएं आमंत्रित की जाती है। कार्य की अनुमानित लागत/निविदा से संबंधित प्रपत्र डाउनलोड, अपलोड करने की तिथि व निविदा की शर्तें एवं अन्य जानकारी वेबसाइट <http://spppp.rajasthan.gov.in> एवं कार्यालय के नोटिस बोर्ड पर देखा जा सकता है। NIB Code :- DLB2526A0103

अध्यक्ष
 नगर पालिका भवानीमण्डी राज.संवाद/सी/25/225
 अधिसापी अधिकारी
 नगर पालिका भवानीमण्डी

नगर निगम ग्रेटर जयपुर
 पब्लिक दिव्यदाल उपाययान मन्त्र, लासकोटी, जयपुर
 क्रमांक :- जसअ/2025/01 दिनांक :- 03.04.2025

ई-निविदा सूचना क्रमांक :- 69/2024-25
 गुडाना मण्डी परिसर से सेवापुरा कम्पौट प्लाट तक कचरा परिवहन कार्य हेतु पंजीकृत फर्म्स से ई-निविदा आमंत्रित की जाती है। निविदा प्रपत्र, विस्तृत सूचना एवं शर्तें आदि सम्पूर्ण विवरण वेबसाइट www.jaipurmc.org, www.spppp.raj.nic.in and www.eproc.rajasthan.gov.in पर स्टेट पब्लिक प्रोक्यूरमेंट के UBN No JMC24225L0B01621 पर देखा जा सकता है। नयायुक्त (उच्चाय) नगर निगम ग्रेटर जयपुर

कार्यालय नगरपालिका मण्डल राजलदेसर जिला चूरू (राज.)
 E-mail id :- raj.churu.bika@gmail.com Phone number 01567-294504
 क्रमांक:- न.पा.रा./2025-26/89 दिनांक:- 03.04.2025

Notice Inviting Bid
 Bid for 19 Work is invited from interested bidders upto 15-04-2025, 02.00 PM. Other particulars of the bid may be visited on the procurement portal (<http://spppp.raj.nic.in>) NIB Code - DLB2526A0099 UBN Code - (DLB2526WSOB00396), (DLB2526WSOB00397), (DLB2526WSOB00399), (DLB2526WSOB00400), (DLB2526WSOB00401), (DLB2526WSOB00403), (DLB2526WSOB00405), (DLB2526WSOB00406), (DLB2526WSOB00407), (DLB2526WSOB00408), (DLB2526WSOB00410), (DLB2526WSOB00412), (DLB2526WSOB00413), (DLB2526WSOB00416), (DLB2526WSOB00439), (DLB2526WSOB00441), (DLB2526WSOB00442)

अधिसापी अधिकारी
 नगरपालिका, राजलदेसर

कार्यालय नगरपालिका मण्डल राजलदेसर जिला चूरू (राज.)
 E-mail id :- raj.churu.bika@gmail.com Phone number 01567-294504
 क्रमांक:- न.पा.रा./2025-26/89 दिनांक:- 02.04.2025

Notice Inviting Bid
 Bid for 16 Work is invited from interested bidders upto 09-04-2025, 03.00 PM. Other particulars of the bid may be visited on the procurement portal (<http://spppp.raj.nic.in>) NIB Code - DLB2526A0052 UBN Code - (DLB2526WSOB00156), (DLB2526WSOB00157), (DLB2526WSOB00158), (DLB2526WSOB00162), (DLB2526WSOB00163), (DLB2526WSOB00164), (DLB2526WSOB00165), (DLB2526WSOB00166), (DLB2526WSOB00167), (DLB2526WSOB00168), (DLB2526WSOB00169), (DLB2526WSOB00170), (DLB2526WSOB00171), (DLB2526WSOB00172), (DLB2526WSOB00173), (DLB2526WSOB00174)

अधिसापी अधिकारी
 नगरपालिका, राजलदेसर

कार्यालय अधीक्षण अभियन्ता, सार्वजनिक निर्माण विभाग, वृत्त-करौली
 क्रमांक:- 6197-6205 दिनांक :- 19-03-2025

निविदा सूचना संख्या : 04/2024-25
 राजस्थान के राज्यपाल कार्यालय की ओर से देवतन बस स्टैंड से बाला बसूनी की दागी, सलेमपुर, जिला करौली में सड़क निर्माण हेतु (दोम निवारण अर्थात् 5 वर्ष सहित) के लिये अनुभव भेगी में सार्वजनिक निर्माण विभाग में पंजीकृत संवेदकों/सेवा प्रदाताओं से निविदा आमंत्रित की जाती है। उक्त कार्य का विस्तृत विवरण, निविदा शर्तें, अनुमानित लागत, निविदा बेचने, प्राप्त करने एवं खोलने की दिनांक आदि सम्पूर्ण विवरण वेबसाइट <https://eproc.rajasthan.gov.in> पर देखा जा सकता है। इन्वुक संवेदकों को अपने डिजिटल हस्ताक्षर के माध्यम से वेबसाइट www.eproc.rajasthan.gov.in पर रजिस्टर क्वॉरान्त आकर्षक है।

Name of Work	NIB No.	UBN No.
Construction of Road From Devlun Bus Stand to Bonli Via Bhulli Ki Dhani, Salempur, Km. 00 to 5.0	PWD2425A4749	PWD2425WSOB17134

DIIPRC/4171/2025 अधीक्षण अभियन्ता, सार्वजनिक निर्माण विभाग, वृत्त-करौली

अवैध खनन से भरे दस ट्रैलर सहित उन्नीस वाहन जब्त आग लगने से बुजुर्ग जिंदा जला

उदयपुर, (कासं)। शहर के गोवर्धन विलास थाना पुलिस ने अवैध खनन कारोबारियों के खिलाफ कार्रवाई करते हुए चार ट्रैक्टर मय ट्रॉली डिटोन किए। वहीं घासा थाना पुलिस ने अवैध खनन कारोबारियों के खिलाफ कार्रवाई करते हुए दस ट्रैलर एक एलएनटी व दो जेसीबी मशीन व दो ट्रैक्टर जब्त किए। जिला पुलिस अधीक्षक योगेश गोयल के निर्देश पर अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक गोपाल स्वरूप मेवाड़ा, पुलिस उप अधीक्षक सूर्यवीरसिंह राठौड़ के सुपरविजन में गोवर्धन

विलास थानाधिकारी दिलीपसिंह झाला के नेतृत्व में गठित दल ने पुलिस मुख्यालय के निर्देश पर अवैध खनन कारोबारियों के खिलाफ चलाए जा रहे अभियान के दौरान गोवर्धन विलास लई गांव से तीन ट्रैक्टर मय ट्रॉली व चालक डिटोन किए तथा एक ट्रैक्टर मय ट्रॉली चुंगुनाका से बलिचा रोड़ पर से डिटोन कर चालकों हामा पुत्र राजू मीणा निवासी फाटादरा गोवर्धन विलास, सुरेश कुमार पुत्र देवीलाल मीणा निवासी सुरफलाया गोवर्धन विलास, मुकेश पुत्र आमप्रकाश मीणा निवासी बलोचा

गोवर्धन विलास व अनिल पुत्र मंगलाजी मीणा निवासी टपाणा कल्याणपुर हाल मिराज मोर्निंग सेक्टर 14 को डिटोन किया। गठित विभिन्न टीमों ने अलग-अलग स्थानों पर कार्रवाई करते हुए खरवडों को गुडना से एक जेसीबी मशीन, दो ट्रैक्टर, ग्राम मारुवास वाडी से एक जेसीबी मशीन एवं खाम की मादड़ी से 1 एलएनटी मशीन सहित 7 ट्रैलर तथा 3 ट्रैलर मय फेल्सपार अवैध खनन पदार्थ से भरे डिटोन कर प्रकरण दर्ज किया।

डूंगरपुर, (निसं)। कोतवाली थाना क्षेत्र के चक महडो गांव में बीड़ में लगी आग की चपेट में आने से एक बुजुर्ग की मौत हो गई। बीड़ में बुजुर्ग का अधजला शव मिला है। पुलिस से पोस्टमॉर्टम के बाद शव परिजनों को सौंप दिया है। पुलिस ने मामला दर्ज कर जांच शुरू कर दी है। कोतवाली थाना पुलिस के अनुसार चक महडो निवासी विमल गमैती ने रिपोर्ट में बताया कि उसके पिता सक्क गमैती बकरियां चराने के लिए बीड़ (जंगल) में गए थे। इस दौरान बीड़ में अचानक आग लग गई। आग की चपेट

में बुजुर्ग आ गया। बच्चों ने बताया कि बीड़ में आग लग गई है। वहां पर अधजला हुआ व्यक्ति पड़ा हुआ है, जिस पर परिजन मौके पर पहुंचे। बीड़ में सक्क अधजला पड़ा हुआ था। परिजन उसे लेकर जिला अस्पताल पहुंचे, जहां पर डॉक्टरों ने जांच के बाद उसे मृत घोषित कर दिया। सूचना पर पुलिस जिला अस्पताल पहुंची और शव को मोर्चरी में रखवाया जहां से पुलिस ने पोस्टमॉर्टम के बाद शव परिजनों को सौंप दिया है और मामला दर्ज कर घटना को लेकर जांच कर रही है।

आठ ग्राम पंचायतों के 24 राजस्व गांवों को भीलवाड़ा निगम में शामिल करने का विरोध

भीलवाड़ा, (निसं)। जिला प्रशासन द्वारा नगर निगम से सटी आठ ग्राम पंचायतों के 24 राजस्व गांवों को भीलवाड़ा निगम में शामिल करने का 12 मार्च को नोटिफिकेशन जारी किया गया। नोटिफिकेशन आने के साथ ही इन इलाकों में आक्रोश फैल गया और सरपंचों व ग्रामीणों ने बिना लिए नोटिफिकेशन जारी करने का विरोध करते हुए आंदोलन की चेतावनी दी। वहीं शुक्रवार को ग्रामीणों ने आंदोलन की शुरुआत करते हुए जिला कलेक्टर कार्यालय पर उग्र प्रदर्शन करते हुए मुख्यमंत्री के नाम ज्ञापन सौंपा।



ग्रामीणों ने आंदोलन की शुरुआत करते हुए जिला कलेक्टर कार्यालय पर उग्र प्रदर्शन किया।

की शुरुआत की गई है। राज्य सरकार की अधिसूचना में जिस तरीके से हमारी

आठ ग्राम पंचायत के 24 राजस्व ग्राम को नगर निगम के परिसीमन के अंदर

लिया है। उसके लिए हमने पहले भी ज्ञापन दिया। अपनी मांगों से स्थानीय

ग्रामीणों ने आंदोलन की शुरुआत कर कलेक्टर पर उग्र प्रदर्शन कर मुख्यमंत्री के नाम ज्ञापन सौंपा

सरपंचों व ग्रामीणों ने नोटिफिकेशन जारी करने का विरोध करते हुए आंदोलन की चेतावनी दी

पंचायत से निकलकर, गांव से निकलकर नगर निगम तक जाकर अपना कार्य करता सके। उनकी परेशानियों को देखते हुए हमारा राज्य सरकार से निवेदन है कि हमारी जो पंचायत है, जो हमारे गांव हैं, उन्हें पंचायत में रखते हुए हमें परिसीमन से बाहर रखें। किसान कांग्रेस जिलाध्यक्ष चौधरी ने कहा कि परिसीमन से अपनी ग्राम पंचायत को बचाने के लिए पंचायत बचाओं संघर्ष समिति के बैनर तले प्रदर्शन कर ज्ञापन सौंपा गया है। गांव से लेकर शहर और शहर से लेकर संसद तक भी आंदोलन करना पड़ा तो हम करेंगे। उन्होंने कहा कि निगम में शामिल होने से ग्रामीण इलाके की चारागाह भूमि पर भूमिकाओं का कब्जा हो जाएगा। मरणा का काम समाप्त की और चला जाएगा। निगम में गांवों को शामिल नहीं करने के लिए विरोध को उग्र किया जाएगा।

कार्यालय नगरपालिका मण्डल राजलदेसर जिला चूरू (राज.)
 क्रमांक:- न.पा.रा./2025-26/89 दिनांक:- 02.04.2025

Notice Inviting Bid
 Bid for 16 Work is invited from interested bidders upto 09-04-2025, 03.00 PM. Other particulars of the bid may be visited on the procurement portal (<http://spppp.raj.nic.in>) NIB Code - DLB2526A0052 UBN Code - (DLB2526WSOB00156), (DLB2526WSOB00157), (DLB2526WSOB00158), (DLB2526WSOB00162), (DLB2526WSOB00163), (DLB2526WSOB00164), (DLB2526WSOB00165), (DLB2526WSOB00166), (DLB2526WSOB00167), (DLB2526WSOB00168), (DLB2526WSOB00169), (DLB2526WSOB00170), (DLB2526WSOB00171), (DLB2526WSOB00172), (DLB2526WSOB00173), (DLB2526WSOB00174)

अधिसापी अधिकारी
 नगरपालिका, राजलदेसर

जयपुर बम कांड के दौरान जिंदा मिले बम को लेकर चार आरोपी दोषसिद्ध, सजा 8 अप्रैल को

जयपुर। जयपुर बम कांड मामले में चार आरोपियों को विशेष अदालत ने 13 मई, 2008 को शहर में हुए मिले बम के मामले के बीच चांदपोल हनुमान मंदिर के पास जिंदा मिले बम के मामले में आरोपी शाहबाज हुसैन, मोहम्मद सैफ, सैफुर्रहमान और सरवर आजमी को दोषी मान लिया है। अदालत चारों आरोपियों को भारतीय दंड संहिता, विस्फोटक अधिनियम और विधि विरुद्ध क्रियाकलाप निवारण अधिनियम की विभिन्न धाराओं में 8 अप्रैल को सजा सुनाएगी। सुनवाई के दौरान मोहम्मद सैफ और सैफुर्रहमान को न्यायिक अभिरक्षा से छेड़ा गया। वहीं जमानत पर रिहा हुए शाहबाज हुसैन और सरवर आजमी अदालत में हाजिर हुए। अदालत ने दोनों आरोपियों को न्यायिक अभिरक्षा में ले लिया है।



जमानत पर रिहा हुए शाहबाज हुसैन और सरवर आजमी शुक्रवार को अदालत में हाजिर हुए। अदालत ने दोनों आरोपियों को न्यायिक अभिरक्षा में ले लिया है।

इन धाराओं में माना दोषी

अदालत ने चारों आरोपियों को भारतीय दंड संहिता की धारा 120बी, 121ए, 307 और 153ए के साथ ही विस्फोटक अधिनियम की धारा 4, 5 और 6 सहित यूएपीए एक्ट की धारा 13 और 18 में दोषी माना है। इन धाराओं में अभिनियम आजीवन कारावास तक की सजा का

पत्नी को साथ लेकर पहुंचा आरोपी

सुनवाई के दौरान जमानत पर रिहा चल रहा आरोपी शाहबाज हुसैन अपनी पत्नी के साथ अदालत में पहुंचा। सुनवाई से पहले अदालत कक्ष के बाहर वह वहां मौजूद वकीलों से बड़े आत्म विश्वास से मिला। इस दौरान उसने महाकुंभ में हुई भगदड़

यह रखी दलीलें

मामले में अभियोजक पक्ष की ओर से विशेष लोक अभियोजक सागर तिवारी ने बताया कि मामले में 112 गवाहों के बयान दर्ज कराते हुए करीब 1200 दस्तावेजों को पेश किया गया है। वहीं अन्य गवाहों के साथ पूर्व एडीजी एके जैन, मीडियाकर्मी प्रशांत टंडन और साइकिल कसने वाले दिनेश महावर को गवाह बनाया है। जबकि

मूल केस में बरी हो चुके हैं आरोपी

बम कांड के बाद पुलिस ने चारों आरोपियों के साथ ही एक अन्य को गिरफ्तार किया था। विशेष अदालत ने 18 दिसंबर, 2019 को शाहबाज हुसैन को बरी करते हुए शेष चारों आरोपियों को फांसी की सजा सुनाई थी। वहीं हाईकोर्ट ने मार्च, 2023 में चारों आरोपियों को फांसी की सजा को रद्द करते हुए उन्हें दोषमुक्त कर दिया था और एक आरोपी को नाबालिग माना था। विशेष न्यायालय के फैसले के करीब आठ माह बाद अभियोजक पक्ष ने चांदपोल हनुमान मंदिर के पास मिले जिंदा बम को

गिरफ्तार किया था। विशेष अदालत ने 18 दिसंबर, 2019 को शाहबाज हुसैन को बरी करते हुए शेष चारों आरोपियों को फांसी की सजा सुनाई थी। वहीं हाईकोर्ट ने मार्च, 2023 में चारों आरोपियों को फांसी की सजा को रद्द करते हुए उन्हें दोषमुक्त कर दिया था और एक आरोपी को नाबालिग माना था। विशेष न्यायालय के फैसले के करीब आठ माह बाद अभियोजक पक्ष ने चांदपोल हनुमान मंदिर के पास मिले जिंदा बम को

जूली ने राजेंद्र राठौड़ को शायराना जवाब दिया

जयपुर। नेता प्रतिपक्ष टीकाराम जूली ने भाजपा नेता राजेंद्र राठौड़ पर शायराना अंदाज में निशाना साधा है। जूली ने कहा कि

आंकड़ों के जाल में उलझकर भाजपा सरकार की नाकामी जनता के सामने रखना चाहते हैं। भाजपा द्वारा आपके साथ किए गए रहे उपेक्षापूर्ण व्यवहार के बाद यह उचित भी है।

'बात निकलेगी तो फिर दूर तलक जाएगी। लोग बे-वजह उदासी का सबब पूछेंगे। ये भी पूछेंगे कि आप इतने परेशान क्यों हो। जगमगाते हुए लम्हों से गुरेजों क्यों हो।'

आप कर्ज और राजकोषीय घाटे को एवं की अनुमत सीमा में बताकर प्रमित कर रहे हैं पर यह छिपा रहे हैं कि भाजपा सरकार द्वारा तय किए गए लक्ष्यों से यह अधिक है यानी भाजपा सरकार का वित्तीय प्रबंधन फेल साबित हो रहा है।

उन्होंने कह कि आदरणीय राठौड़ साहब, आपने जो प्रशंसा की उसके लिए आपका आभार। कांग्रेस और भाजपा में यही अंतर है कि हम अध्यक्ष बन कर ही आंकड़े बोलते हैं और भाजपा के साथी हवा में ही 35 लाख करोड़ रुपये बोल जाते हैं जो राज्य की से भी दोगुना है। खैर, ऐसा लगता है कि आप

वैसे, अब आप ये बताइए कि प्रधानमंत्री जी ने राजस्थान में भाजपा सरकार बनते ही पड़ोसी राज्यों जैसे हरियाणा और गुजरात की बराबर पेट्रोल और डीजल के दाम करने का वादा किया था। वह वादा कब पूरा होगा क्योंकि सरकार बने अब डेढ़ साल होने जा रहा है।

विद्याधर नगर का चहुंमुखी विकास ही मेरी प्राथमिकता : दिया कुमारी

जयपुर। उप मुख्यमंत्री दिया कुमारी ने शुक्रवार को शासन सचिवालय में विद्याधरनगर विधानसभा क्षेत्र के विकास कार्यों और जन समस्याओं के निराकरण को लेकर अधिकारियों के साथ बैठक की।

उप मुख्यमंत्री ने विद्याधर नगर विधानसभा क्षेत्र के विकास कार्यों को लेकर की समीक्षा बैठक

बैठक में सड़कों एवं जल भराव, बीआरटीएस कॉरिडोर को हटाने, पुराना विद्याधर बस स्टैंड वॉर्ड न. 23 पर जेडीए कियोस्क एवं जेडीए की भूमि पर अवैध अतिक्रमण हटाने, स्वर्ण जयंती पार्क एवं अन्य खाली जमीन पर ऑक्सीजन पार्क के लिए जल्द डीपीआर तैयार करवाने को लेकर चर्चा हुई। बैठक में वॉर्ड न. 4 एवं 5 में बारिश को ध्यान में रखते हुए जेडीए द्वारा स्वीकृत नालों का काम जल्द शुरू करवाने, मुख्य नाले का जल्द टेण्डर लागाकर काम शुरू करवाने को लेकर कार्यों की समीक्षा एवं प्लानिंग पर चर्चा हुई।

अण्डरपास, वी. के.आई. एवं झोटावाडा औद्योगिक क्षेत्रों की टूटी सड़कों का प्रस्ताव तैयार करके, स्टडी लाइटों की रिपेयर एवं नई लाइट लगाने, को लेकर अधिकारियों से विचार विमर्श और प्लानिंग की गई।

यातायात में सुधार के लिए नाडी का फाटक आर.ओ.बी. एवं सीतावाली फाटक आर.यू.बी. का जल्द निर्माण कार्य प्रारम्भ करने, बामट घोषणा में स्वीकृत सड़कों, सीसीटीवी कैमरों लगाने, सैटलाइट हॉस्पिटल, निंदंड पीएचएस एवं हरमाडा सीएचसी के कार्य, टोडी मोड तक मेट्रो का विस्तार, गर्मी के मौसम में लोगों को राहत देने के लिए बीसलपुर प्रोजेक्ट के तहत बनने वाली पानी की टंकीयों के निर्माण एवं पानी की पाईप लाईन के कार्य, सभी वार्डों में पानी के टैंकरों की अतिरिक्त स्थाई आवंटन करने, सीकर रोड पर चल रहे ड्रेनेज, नौदड़ एवं टोडी मोड वीयूपी एवं 14 नम्बर पर बनने वाले

विधानसभा क्षेत्र के बालाजी कॉलेज होते हुए लोहा मण्डी सड़क से अतिक्रमण हटाकर रास्ता खुलवाने। पानी की पाईप लाईन कार्यों से टूटी रोड़, पुरानी सीवरेज लाईन को बदलकर नई सीवर लाईन कि डीपीआर तैयार करवाने। कन्वेंशन सेंटर लिए के लिए भूमि आवंटन करने, सीकर रोड पर चल रहे ड्रेनेज, नौदड़ एवं टोडी मोड वीयूपी एवं 14 नम्बर पर बनने वाले

मुख्यमंत्री ने पत्रकारों की समस्याओं के निदान का आश्वासन दिया



मुख्यमंत्री भजन लाल शर्मा से शुक्रवार को पिकसिटी प्रेस क्लब अध्यक्ष मुकेश मीणा के नेतृत्व में नवनिर्वाचित प्रबन्ध कार्यकारिणी ने मुलाकात की।

जयपुर। मुख्यमंत्री भजन लाल शर्मा से शुक्रवार को पिकसिटी प्रेस क्लब अध्यक्ष मुकेश मीणा के नेतृत्व में नवनिर्वाचित प्रबन्ध कार्यकारिणी ने विद्याधर मंडल के नेतृत्व में आमंत्रित किया। पत्रकारों की ज्वलंत समस्याओं पर चर्चा की और ज्ञानदानिया। मुख्यमंत्री ने प्रबन्ध कार्यकारिणी को पत्रकारों की समस्याओं एवं प्रेस क्लब जीर्णोद्धार का आश्वासन दिया। क्लब महासचिव मुकेश चौधरी ने बताया कि प्रबन्ध कार्यकारिणी के

प्रतिनिधि मण्डल ने पत्रकारों के लिए लागू आरजेएचएस के लिए मुख्यमंत्री का आभार प्रकट किया। चौधरी ने बताया कि अध्यक्ष मुकेश मीणा के नेतृत्व में प्रबन्ध कार्यकारिणी ने मुख्यमंत्री को पिकसिटी प्रेस क्लब जीर्णोद्धार, सोलर प्लांट एवं पत्रकार आवास योजना, अधिस्वीकरण सरलीकरण, पत्रकारसुरक्षा कानून, लघु एवं मध्यम समारंभ पत्रों का संरक्षण एवं नई विज्ञापन नीति लागू करने का ज्ञान सौंपा। मुख्यमंत्री भजन लाल शर्मा ने सकारात्मकता के साथ पत्रकारों की सभी

समस्याओं के निराकरण का आश्वासन दिया। साथ ही पिकसिटी प्रेस क्लब जीर्णोद्धार एवं क्लब में सोलर प्लांट स्थापित करने का आश्वासन दिया। इस अवसर पर प्रबन्ध क्लब उपाध्यक्ष डॉ. मोनिका शर्मा, परमेश्वर प्रसाद शर्मा, कोषाध्यक्ष विकास शर्मा एवं प्रबन्ध कार्यकारिणी सदस्य मणिमाला शर्मा, ओमवीर भार्गव, दिनेश सैनी, दीपक सैनी, ज्ञानेन्द्र मिश्रा, अनिता शर्मा, निखलेश शर्मा, शालिनी श्रीवास्तव, उर्मग माधुर, विकास आर्य उपस्थित रहे।

डिलीवरी बॉय से नकदी-बाइक लूटी

जयपुर। रागनारियान थाना इलाके में मदद के बहाने दो युवकों ने रोक कर डिलीवरी बॉय को लूट लिया। पुलिस ने मामला दर्ज कर जांच में जुटी है। पुलिस के अनुसार बामनवास सर्वाई माधोपुर निवासी धर्मेश सिंह ने मामला दर्ज करवाया कि वह फूड डिलीवरी का काम करता है। वह कंपनी का ऑर्डर लेकर गया था। वापस लौटने के दौरान ज्ञान विहार कॉलेज के पास दो युवकों ने उससे मदद मांगी।

भाजपा स्थापना दिवस को लेकर बनाया कार्यक्रम

जयपुर। भाजपा जयपुर शहर की ओर से भारतीय जनता पार्टी का स्थापना दिवस 6 से 13 अप्रैल तक मनाया जाएगा। भाजपा के स्थापना दिवस समारोह को लेकर शुक्रवार को प्रदेश कार्यालय में संभा प्रभारी, पार्टी के वरिष्ठ नेता राजेंद्र कुमार गहलोत ने जयपुर शहर के कार्यकर्ताओं की बैठक ली। बैठक को संबोधित करते हुए गहलोत ने भाजपा की 1980 से 2025 तक की यात्रा पर

प्रकाश डालते हुए कहा कि 2 सीटों वाली भाजपा ने आज देश में लगातार तीसरी बार सरकार बनाई है। इसके पीछे भाजपा के कार्यकर्ताओं के त्याग, तपस्या और बलिदान के कारण संभव हुआ है। गहलोत ने कहा कि भाजपा अपने स्थापना दिवस को 6 से 13 अप्रैल तक मनाएगी। 6 अप्रैल को सम्पूर्ण देश में भाजपा कार्यकर्ताओं के घरों पर पार्टी का झंडा फहराया जाएगा।

प्रत्यक्ष आवंटन योजना में हो रहे हैं 103 भूखण्डों के ऑफर लेटर जारी

जयपुर। राज्जिग राजस्थान ग्लोबल इनवेस्टमेंट समिट-2024 में निवेशकों द्वारा राज्य सरकार के साथ निष्पादित किए गए एमओयू के लिए राजस्थान सरकार ने रीको के माध्यम से प्रत्यक्ष आवंटन योजना-2025 जारी की। योजना में 134 निवेशकों ने 108 भूखण्डों पर आवेदन किए। इनमें से 103 भूखण्डों के लिए ऑफर लेटर जारी किए जा रहे हैं।

राज्जिग राजस्थान इंपेक्ट 1.0 में निवेशकों का प्रत्यक्ष आवंटन योजना के लिए उत्साह

औद्योगिक क्षेत्र, मंडोर (जोधपुर) के पाप औद्योगिक क्षेत्र, भीलवाड़ा के पतेहपुर समेलिया, भिवाड़ी के पथरेडी, जयपुर के मण्डा द्वितीय चरण एवं तुंगा औद्योगिक क्षेत्र, झुंझुं के मलसीसर, कोटा के बपावर, श्रीगंगानगर में पतेकिया, उदयपुर में आमली औद्योगिक क्षेत्र में भी एमओयू धारकों को प्रत्यक्ष आवंटन योजना के अंतर्गत भूखण्डों के ऑफर लेटर जारी किये जा रहे हैं। प्रत्यक्ष आवंटन योजना में आवंटित इन भूखण्डों पर उद्योगों के

स्थापित होने से राजस्थान के हजारों लोगों को रोजगार मिलेगा जिससे स्थानीय एवं राज्य की अर्थव्यवस्था को बढ़ावा मिलेगा। इंपेक्ट 1.0 के दौरान यह घोषणा की रीको की प्रत्यक्ष आवंटन योजना-2025 अब 16 मार्च से 30 अप्रैल तक किए जाने वाले सभी नए एमओयू पर लागू होगी। रीको प्रबंध निदेशक शिवांगी स्वर्णकार ने बताया कि इस योजना के द्वितीय चरण में प्रत्यक्ष आवंटन हेतु ऑनलाइन आवेदन आमंत्रित जाएंगे। योजना के द्वितीय चरण में राज्य सरकार के साथ 30 अप्रैल तक एमओयू करने वाले सभी निवेशक भूखण्ड के लिए आवेदन कर सकेंगे। प्रत्यक्ष आवंटन योजना की वैधता 30 जून तक है।

राजस्थान पत्रकार स्वास्थ्य योजना की अधिसूचना जारी

जयपुर। राज्य सरकार पत्रकार कल्याण के लिए निरंतर महत्वपूर्ण कदम उठा रही है। इसी क्रम में पत्रकारों के लिए सूचना एवं जनसम्पर्क विभाग द्वारा राजस्थान पत्रकार स्वास्थ्य योजना (आरजेएचएस) की अधिसूचना शुक्रवार को जारी की गई। उल्लेखनीय है कि इस योजना का शुभारंभ भीलवाड़ा में (28 मार्च) को राज्य स्तरीय विकास एवं सुशासन उत्सव में मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा द्वारा किया गया था। राज्य सरकार से अधिस्वीकृत समस्त पत्रकार आरजेएचएस के लिए पात्र होंगे। इस योजना की अधिसूचना जारी होने के बाद अधिस्वीकृत पत्रकारों को आरजेएचएस की तर्ज पर कैंसलेश चिकित्सा सुविधा उपलब्ध हो सकेगी।

योजना के अनुसार, पात्र पत्रकारों एवं उनके परिवार के सदस्यों के लिए 10 लाख रुपये प्रतिवर्ष की चिकित्सा व्यय (आईपीडी) की सुविधा मिलेगी। साथ ही, ओपीडी की सुविधा मेडिकल डायरी के अनुसार देय होगी। अधिस्वीकृत पत्रकारों को योजना के तहत मिलने वाली सुविधा के लिए आईडी कार्ड भी जारी किए जाएंगे। योजना में बीमति व्यक्ति को आरजेएचएस में परिभाषित अनुमोदित अस्पतालों में किए गए सभी इनडोर उपचारों तथा शल्य चिकित्साओं के लिए कैंसलेश सुविधा प्रदान की जाएगी। अस्पताल में भर्ती होने से तीन दिन पहले तथा पंद्रह दिन बाद तक की अवधि के दौरान किए गए प्रासंगिक चिकित्सा व्यय को दावे के हिस्से के रूप में माना जाएगा।

प्रदेश के 12.5 लाख कार्मिक/पेंशनर्स को एक क्लिक पर मिलेगी जीपीएफ और राज्य बीमा खातों की जानकारी

जयपुर। प्रदेश के लगभग 12.5 लाख कर्मचारियों एवं पेंशनर्स को जीपीएफ और राज्य बीमा खातों की जानकारी अब एक क्लिक पर प्राप्त हो सकेगी। राज्य बीमा एवं प्रावधानी निधि विभाग द्वारा विकसित चैटबॉट के माध्यम से उन्हें यह जानकारी प्राप्त होगी। उपमुख्यमंत्री दिया कुमारी ने शुक्रवार को उपमुख्यमंत्री कार्यालय से इस चैटबॉट का लोकार्पण किया। उपमुख्यमंत्री ने कहा कि विभाग द्वारा किया गया यह नवाचार राज्य के लाखों कार्मिकों और पेंशनर्स के लिए ऋण आदि की सुविधा में साहूलियत देने वाला महत्वपूर्ण कदम साबित होगा।

उपमुख्यमंत्री दिया कुमारी ने किया एसआईपीएफ विभाग द्वारा विकसित चैटबॉट का लोकार्पण

सामाजिक सुरक्षा प्रदान करने के लिए कृत संकल्पित है। इस अवसर पर उपमुख्यमंत्री ने विभाग द्वारा तैयार किए गए ब्राउजर का भी विमोचन किया।

संसद में वक्फ बिल बहुमत से पास हुआ : मदन राठौड़

जयपुर। राज्यसभा सांसद एवं भाजपा प्रदेश मदन राठौड़ ने वक्फ बिल को लेकर दिल्ली में मीडिया बाइट के दौरान कहा कि कांग्रेसी नेता वक्फ बिल को लेकर देश के मुसलमान भाइयों को गुमराह कर रहे हैं और भ्रम फैला रहे हैं। जबकि वक्फ बिल को लेकर लोकसभा, राज्यसभा में खुली चर्चा हुई, इसके बाद लोकतांत्रिक प्रणाली के माध्यम से मतदान हुआ। बहुमत के बाद दोनों सदनों में यह बिल पास हुआ है, अगर कांग्रेस इस बिल के पक्ष में नहीं थी।

-कार्यालय संवाददाता-

जयपुर। लॉरेन्स बिश्नोई और रोहित गोदारा गैंग के सक्रिय बदमाश आदित्य जैन (26) को राजस्थान पुलिस ने दुबई में गिरफ्तार किया और उसे जयपुर लेकर आई है। राजस्थान पुलिस मुख्यालय की एंटी गैंगस्टर टास्क फोर्स (एजीटीएफ) ने आदित्य जैन को दुबई के यूएई में सीबीआई इंटरपोल के माध्यम से डिटोन कर गिरफ्तार किया। इसके बाद शांतिर बदमाश 26 वर्षीय आदित्य जैन उर्फ टोनी को टीम शुक्रवार सुबह दुबई से जयपुर लेकर पहुंची। पुलिस की प्रारम्भिक पूछताछ में सामने आया कि आदित्य, इस गैंग के लिए विदेश में बैठकर धमकी के कॉल की व्यवस्था करता था। वह गैंग के कंट्रोल रूम के तौर पर काम कर रहा था। टोनी गिरोह की ओर से की गई जबन वसूली, गोलीबारी सहित कई मामलों में आरोपित टोनी कुचामन शहर जिला डीडवाना-कुचामन का रहने वाला है। उसके पिता बिश्नोई-रोहित गोदारा गैंग का सक्रिय सदस्य है, फिलहाल आरोपी से पूछताछ की जा रही है।



एंटी गैंगस्टर टास्क फोर्स ने लॉरेन्स बिश्नोई और रोहित गोदारा गैंग के सक्रिय बदमाश आदित्य जैन को राजस्थान पुलिस ने दुबई में गिरफ्तार किया और उसे जयपुर लेकर आई है।

अतिरिक्त पुलिस महानिदेशक (एजीटीएफ-अपराध) दिनेश एम.एन. ने बताया कि उनकी टीम लॉरेन्स बिश्नोई-रोहित गोदारा गैंग का सक्रिय सदस्य आदित्य जैन के पीछे कई समय से लगाई हुई थी। राजस्थान में आने वाले श्रेट कॉल की जब जांच की जाती थी तो हमेशा टोनी के बारे में जानकारी मिलती थी। इसलिए डीआईजी योगेश

यादव, एएसपी नरोत्तम वर्मा ने इंटरपोल की ओर से उसके खिलाफ एक रेड कॉर्नर नोटिस जारी कराया था। इसके बाद एएसपी सिद्धांत शर्मा मनीष शर्मा, पुलिस निरीक्षक सुनील जांगिड़, रविंद्र प्रताप की एक टीम ने टोनी को दुबई के यूएई में ढूंढा और फिर सीबीआई के माध्यम से यूएई को इंटरपोल रेफरेंस भेजा गया। इस रेड कॉर्नर नोटिस और इंटरपोल रेफरेंस के आधार पर यूएई पुलिस अधिकारियों ने आदित्य जैन को

हिरासत में लिया। इसके बाद एजीटीएफ टीम को सुपुर्द किया गया। जहां टीम ने आदित्य जैन उर्फ टोनी को शुक्रवार सुबह दुबई से जयपुर लेकर पहुंची। दिनेश एम.एन. ने बताया कि दुबई में आदित्य उर्फ टोनी ने ट्रेवलस का बिजनेस शुरू किया। उसके करीब 3 महीने बाद अप्रैल-2024 से गैंगस्टर लॉरेन्स बिश्नोई गैंग के लिए डब्बा कॉलिंग का काम करने लगा। धमकी-फिरती, हथियार व किसी भी व्यवस्था

के लिए आदित्य उर्फ टोनी की ओर से डब्बा कॉलिंग करवाई जाने लगी। इससे पहले गैंग के लिए डब्बा कॉलिंग का काम अमरजीत बिश्नोई करता था। राजस्थान में धमकी देने के लिए गैंगस्टर को कॉल के लिए आदित्य उर्फ टोनी के डब्बा कॉल व्यवस्था कराने के बारे में ए.जी.टी.एफ. को पता चला था। आदित्य उर्फ टोनी के पासपोर्ट की जानकारी करने पर दुबई में होने का पता चला। इंटरपोल से रेड कॉर्नर नोटिस के

एंटी गैंगस्टर टास्क फोर्स टीम ने दुबई में सीबीआई इंटरपोल के माध्यम से डिटोन कर भारत लाई

पुलिस की प्रारंभिक पूछताछ में सामने आया है कि आदित्य, इस गैंग के लिए डिटोन कर धमकी के कॉल की व्यवस्था करता था।

वर्ष 2024 में आरोपी ने दुबई में ट्रेवलस का बिजनेस शुरू किया था, उसके करीब 3 महीने बाद अप्रैल-2024 से गैंगस्टर लॉरेन्स बिश्नोई गैंग के लिए डब्बा कॉलिंग का काम करने लगा। साथ ही लुक आउट सक्कुवर भी जारी कराया गया। इसके बाद 25 फरवरी को आर्मीया जाने के लिए आदित्य उर्फ टोनी, दुबई एयरपोर्ट पहुंचा, जहां दुबई पुलिस ने उसे हिरासत में लिया और ए.जी.टी.एफ. को सौंपा गया।

80 पेटी अवैध शराब जब्त, चार आरोपियों को पुलिस ने गिरफ्तार किया

गिरफ्तार आरोपियों से गहनता से पूछताछ की जा रही है

खेतड़ी, (निर्स)। खेतड़ी पुलिस ने शुक्रवार को अवैध शराब के खिलाफ कार्रवाई करते हुए चार आरोपियों को गिरफ्तार किया है। इस दौरान पुलिस ने 80 पेटी देशी शराब व एक बिना नंबर की गाड़ी भी जब्त की है। थानाधिकारी गोपाल लाल जांगिड़ ने बताया कि पुलिस की टीम थाने दर्ज मामलों की जांच के लिए पपुरना जा रही थी। इस दौरान पुलिस को सूचना मिली कि एक बिना नंबर की पिकअप गाड़ी में तीन व्यक्ति अवैध रूप से शराब भरकर ले जा रहे हैं। पिकअप गाड़ी बवाई से पपुरना होते हुए संजयनगर की ओर जा रही है। इस दौरान पुलिस टीम ने सड़क पर नाकाबंदी कर वहाँ की जांच की तो पपुरना की ओर से आ रही सफेद रंग की पिकअप गाड़ी रुकने का इशारा किया तो गाड़ी ड्राइवर वापस मोड़कर गाड़ी को भगाने का प्रयास किया।



खेतड़ी पुलिस ने अवैध शराब के खिलाफ कार्रवाई करते हुए चार आरोपियों को गिरफ्तार किया।

इस दौरान पुलिस टीम ने पिछाड़कर गाड़ी को रुकवाकर उसकी तलाशी

ली तो उसमें अवैध रूप से लार्ड गैड शराब भरी हुई थी। पुलिस ने गाड़ी में

सवार व्यक्तियों से शराब के बारे में पूछताछ की तो वह कोई संतोषजनक

जवाब नहीं दे पाए। इस दौरान पुलिस ने अवैध शराब के खिलाफ कार्रवाई करते हुए ढाणी झड़ला तन बवाई निवासी जोशी बिजोरिया पुत्र महेन्द्र बिजोरिया, ढाका की ढाणी सीकर निवासी राजेश पुत्र अर्जुन सिंह, मंडावरा निवासी भागीरथ पुत्र रतनलाल गुर्जर, पनहार खंडेला निवासी गोकुलचंद्र पुत्र मुरली दास गुर्जर को गिरफ्तार कर लिया। इस दौरान पुलिस ने आरोपियों के कब्जे से 80 पेटी देशी शराब व बिना नंबर की पिकअप गाड़ी को जब्त कर लिया। थानाधिकारी ने बताया कि गिरफ्तार आरोपियों से गहनता से पूछताछ की जा रही है। इस दौरान टीम में थानाधिकारी गोपाल लाल जांगिड़, एसआई देवेन्द्र कुमार, एससी हेमराज, दिनेश कुमार, संदीप कुमार, कांस्टेबल महेश कुमार, कर्ण सिंह, बलवीर, भरतलाल आदि शामिल थे।

पिकअप से टकराई बाइक, महिला की मौत

युवक घायल, बाइक से भतीजी की शादी में जा रहे थे बुआ-भतीजा

पाली, (नि.सं.)। पाली में बहन की शादी में बुआ को लेने पाली आए युवक की बाइक बीच रास्ते पिकअप से टकरा गई। हादसे में बुआ की मौत पर ही मौत हो गई और भतीजा गंभीर घायल हो गया, जिसका उपचार जारी है। जानकारी के अनुसार चितौड़गढ़ जिले के मांगरोल गांव निवासी 30 वर्षीय अर्जुन पुत्र बाबूलाल की बहन

आशा और पुजा की शादी 7 अप्रैल को शादी है। इसमें वह पाली शहर के सुमेरपुर रोड पर पावना पैलेस होटल के पास किराए के मकान में रहने वाली अपनी 40 वर्षीय बुआ केसर पत्नी राजू जोगी को लेने आया था। बुआ केसर को लेकर शुक्रवार सुबह बाइक से वह चितौड़गढ़ जिले के मांगरोल गांव के लिए रवाना हुआ। रास्ते में मारवाड़

जंक्शन थाना परिया के हिंगोला खुर्द के निकट इनकी बाइक को पिकअप ने टक्कर मार दी। इस हादसे में सिर में गंभीर चोट लगने से केसर देवी की मौत पर ही मौत हो गई। हादसे में केसर का भतीजा अर्जुन गंभीर घायल हो गया। जिसे उपचार के लिए पाली के बांगड़ हॉस्पिटल लाया गया। उसका उपचार जारी है।

वाहन चोर गिरफ्तार, तीन बाइक बरामद

कोटा, (निर्स)। उद्योग नगर पुलिस टीम ने मुखबिर् की सूचना पर कार्यवाही करते हुए शांतिर वाहन चोर को गिरफ्तार किया, जिसके पास से पुलिस ने चोरी की गई तीन मोटरसाइकिल भी बरामद की। शहर पुलिस अधीक्षक डॉ. अमृता दुहन ने बताया कि उद्योग नगर थाना इलाके में गोलुग्राम में 2 अप्रैल को थाने में रिपोर्ट दी। फरियादी ने रिपोर्ट में कहा

कि 1 अप्रैल को मोटरसाइकिल से प्रेमनगर अफॉडेबल में किसी के पास मिलने गया था और मोटरसाइकिल को बाहर चाय की दुकान के पास खड़ी की थी। जब वह वापस आया तो उसकी मौके पर उसकी मोटरसाइकिल नहीं मिली जिसे कोई अज्ञात व्यक्ति चुरा ले गया। शहर एसपी ने बताया कि शहर एसपी ने बताया कि उद्योग नगर पुलिस

टीम को गश्त के दौरान मुखबीर की सूचना पर पुलिस टीम ने थाना रानपुर निवासी महादेव गुर्जर को चोरी की मोटरसाइकिल सहित गिरफ्तार किया। शहर एसपी ने बताया कि पकड़े गये आरोपी से पूछताछ में दो अन्य चोरी की वारदात स्वीकार किया जिस पर आरोपी की सूचना पर चोरी की गई दो अन्य मोटरसाइकिल को जब्त किया गया।

बिजली के टूटे तार से स्कूल परिसर गिरफ्तार आरोपियों की निशानदेही पर 2.5 किलो चांदी बरामद

सादुलपुर, (निर्स)। गुरुवार व शुक्रवार की बीती रात को चूरू जिले की राजगढ़ तहसील के नीमा गांव स्थित एक सरकारी स्कूल में उस समय अफरा-तफरी मच गई, जब स्कूल के ऊपर से गुजर रही 11 हजार केवी वोल्ट की बिजली लाइन का तार टूटकर गिर गया। तार गिरते ही स्कूल में आग लग गई, जिससे परिसर में लगे पेड़-पौधे जलकर राख हो गए। स्थानीय लोगों ने तुरंत पुलिस को सूचना दी। हमीरवास

ग्रामीणों ने स्कूल के ऊपर से गुजर रही 11 हजार केवी वोल्ट की लाइन को बदलने की मांग की

थाने के थाना अधिकारी जय कुमार भादू के नेतृत्व में पुलिस टीम मौके पर पहुंची। पुलिसकर्मी ने मीनोचंद, दयाराम, अमित, मनोज कुमार आदि ने आग बुझाने में अहम भूमिका निभाई। मौके को गंभीरता को देखते हुए करीब दो घंटे की मशकत के बाद आग पर काबू पाया। थाना अधिकारी जय कुमार भादू ने

बताया कि स्कूल के ठीक ऊपर से 11 हजार केवी वोल्ट की विद्युत लाइन गुजर रही है। यह घटना एक बड़े हादसे का संकेत है। यदि यह लाइन भविष्य में भी स्कूल के पास से गुजरती रही तो और भी गंभीर परिणाम हो सकते हैं। गौरतलब है कि स्कूल परिसर में सुरक्षा के लिहाज से इस प्रकार की विद्युत लाइन का

गुजरना अत्यंत खतरनाक है। समय रहते आग पर काबू पा लिया गया, नहीं तो बड़ी जनहानि हो सकती थी। स्थानीय ग्रामीणों ने भी रात्रि में आग बुझाने में भरपूर सहयोग किया।

ग्रामीणों ने प्रशासन और बिजली विभाग से मांग की है कि स्कूल परिसर के ऊपर से गुजर रही हाई वोल्टेज लाइन को तुरंत दूसरी जगह स्थानांतरित किया जाए, ताकि भविष्य में ऐसी दुर्घटनाओं से बचा जा सके।

भीलवाड़ा, (निर्स)। जिले के करेड़ा थाना क्षेत्र स्थित एक ज्वेलरी शॉप पर 29 मार्च की रात हुई चोरी की वारदात में गिरफ्तार छह आरोपियों की निशानदेही पर पुलिस ने 25 किलो 200 ग्राम चांदी बरामद कर ली है। शेष माल की बरामदगी के प्रयास पुलिस कर रही है।

करेड़ा थाना प्रभारी पूरणमल मीणा ने बताया कि 29 मार्च को करवा निवासी गौतम कुमार रांका की आनंद ज्वैलर्स शॉप का शटर काटकर चोर करीब 250

करेड़ा थाना क्षेत्र स्थित एक ज्वेलरी शॉप पर 29 मार्च की रात हुई चोरी की वारदात

पुलिस बाकी चांदी के साथ ही सोने और नकदी की बरामदगी के प्रयास कर रही है

आकोला थाना सदर, लोकेन्द्र सिंह पुत्र गणपत सिंह करेड़ा व शुभम पुत्र अशोक विश्वासी निवासी सुरजपोल विश्वासी मोहल्ला पुर को गिरफ्तार किया था। पुलिस ने आरोपियों को रिमांड पर लेकर पूछताछ की। इसके बाद इन आरोपियों की निशानदेही से पुलिस ने 25 किलो 200 ग्राम चांदी के साथ ही वारदात में काम लिया गैस सिलेंडर बरामद कर लिया। पुलिस बाकी चांदी के साथ ही सोने और नकदी की बरामदगी के प्रयास कर रही है।

थाईलैंड की युवती को बुलाने वाला युवक गिरफ्तार

श्रीगंगानगर, (निर्स) फेसबुक फ्रेंड थाईलैंड की युवती को बुलाना एक युवक को महंगा पड़ गया। सीआईडी की पकड़ में आने पर युवक के खिलाफ कोतवाली में विदेशी विषयक अधिनियम 1946 के तहत मुकदमा दर्ज कराया गया। कोतवाली पुलिस ने युवक को गिरफ्तार कर लिया। विदेशी महिला को सीआईडी अधिकारियों ने दिल्ली भिजवा दिया। हालांकि उसके पास भारत का नंबर 2025 तक का दूरिस्ट वीसा मौजूद था।

कोतवाली थाना के जांच अधिकारी हेड कांस्टेबल महावीर बिशोई ने बताया कि अर्जुन कॉलोनी निवासी हरप्रीत सिंह पुत्र बलदेव सिंह और एल ब्लॉक निवासी जहूर अहमद पुत्र गुलाम मोहम्मद तेली और फ्लैट मालिक अमित चुघ के खिलाफ मुकदमा दर्ज किया है। जांच अधिकारी के अनुसार थाईलैंड निवासी 30 वर्षीय युवती 30 मार्च को श्रीगंगानगर पहुंची थी। यहां उसे जहूर अहमद ने अपने दोस्त अमित चुघ के एल ब्लॉक स्थित फ्लैट में उतरा दिया। आरोपी हरप्रीत सिंह तथा जहूर अहमद तेली ने इसकी सूचना सीआईडी को दी। इसकी जांच में भरकर देनी थी, लेकिन नहीं दी। सीआईडी जोने को इसका पता चला तो अधिकारी मकान पर पहुंचे। जांच पड़ताल के दौरान पता चला कि 30 मार्च से लेकर 2 अप्रैल

तक आरोपितों ने युवती को अवैध रूप से फ्लैट में रखा। इस पर सीआईडी जोने के एसआई जगदीश प्रसाद की ओर से कोतवाली में मुकदमा दर्ज करा दिया। जांच अधिकारी ने बताया कि आरोपी जहूर अहमद को गिरफ्तार कर न्यायालय के सामने पेश किया गया। थाईलैंड निवासी युवती को सीआईडी जोने अधिकारियों ने दिल्ली भिजवा दिया। पूछताछ में सामने आया कि जहूर अहमद और अन्य के साथ इस युवती को फेसबुक पर करीब छह माह पहले दोस्ती हुई थी। आपस में रोजाना चैटिंग और वीडियो कॉलें होती रही है। आरोपियों ने युवती को यहां मिलने को बुला लिया लेकिन इसकी सीआईडी जोने ऑफिस को सूचना नहीं दी।

उल्लेखनीय है कि किसी भी विदेशी नागरिक के भारत में ठहरने की सूचना उस व्यक्ति को सीआईडी को देनी होती है जिसके यहां विदेशी नागरिक ठहरा हुआ है। उदाहरण के तौर पर होटल, धर्मशालाओं में विदेशी नागरिकों के चेकइन के दौरान ही ऑनलाइन इंटी में फार्म सौ भरा जाता है। इसकी स्वतः ही संबंधित क्षेत्र के सीआईडी जोने ऑफिस में सूचना पहुंच जाती है। इसके बाद सीआईडी टीम संबंधित विदेशी नागरिक को तस्दीक और निगरानी करते हैं, ताकि देश की आंतरिक सुरक्षा को किसी तरह का खतरा नहीं हो।

पांच वर्ष में भर्ती किए कर्मचारियों के दस्तावेजों का सत्यापन किया

भीलवाड़ा, (निर्स)। राज्य सरकार के निर्देशानुसार ग्राम विकास अधिकारी एवं कनिष्ठ लिपिक भर्ती 2013 के तहत विगत 5 वर्षों में भर्ती किए गए कर्मचारियों के दस्तावेज सत्यापन एवं ऑडिट पत्र निस्तारण के क्रम में जिला परिषद भीलवाड़ा से पहुंची कमेटी द्वारा पंचायत समिति शाहपुर के सभागार में

जहाजपुर के 12 एवं शाहपुरा के 9 कर्मचारियों के दस्तावेजों की जांच की गई। जांच दल में गौरव सोमानी वरिष्ठ लेखा अधिकारी, वीणा अग्रवाल सहायक लिपिक परामर्शी एवं प्रमोद कुमार जैन सहायक प्रशासनिक अधिकारी जिला परिषद भीलवाड़ा के साथ ही पंचायत समिति शाहपुर से अतिरिक्त

प्रशासनिक अधिकारी वी के पारीक, पंचायत समिति शाहपुर से बीडीओ प्रकाश चंद्र स्वर्णकार, रवि कुमार खटीक सहायक लेखाधिकारी, सूर्यप्रकाश शर्मा सहायक प्रशासनिक अधिकारी, मिश्रीलाल कोली कार्य सहायक विकास अधिकारी, मुकेश कुमार धाकड़ कनिष्ठ सहायक उपस्थित रहे।

फर्जी हस्ताक्षर कर बैंक से निकाले 2.20 लाख रुपए बरामद

आरोपियों ने सात चेकों से 9.95 लाख रुपए निकाले थे

खेतड़ी, (निर्स)। बवाई पुलिस ने फर्जी हस्ताक्षर कर रूपए निकालने के मामले में आरोपियों से 2.20 लाख रुपए बरामद किए हैं।



बवाई पुलिस ने फर्जी हस्ताक्षर कर रूपए निकालने के मामले में आरोपियों को गिरफ्तार किया।

थानाधिकारी कैलाश चंद्र ने बताया कि 5 फरवरी 2025 को गाडराटा पंचायत की ढाणी जालपाला हाल आबाद आईवाला निवासी सुभाष सैनी ने रिपोर्ट दर्ज करवाई कि उसका एसबीआई बैंक शाखा बवाई में खाता है, जिसकी चैक बुक जारी करवा रखी है, जो उसके घर आलमारी में रखी हुई थी, जिसमें से किसी ने उसमें सात चेक चुरा ले गए, जिनमें से 6 चेकों पर उसके फर्जी हस्ताक्षरों से बवाई बैंक से 9.95 लाख का भुगतान ले लिया। सातवें चेक के भुगतान के समय बैंक ने उसकी सूचित किया, जिस पर स्वयं सुभाष ने थाने में मामला दर्ज करवाया। पुलिस ने मामले में कार्रवाई करते हुए आरोपी पंकज सैनी ढाणी जालपाला हाल आबाद ढाणी आईवाला तन गाडराटा व उसके दो साथी विनोद कुमार सैनी व सुमेर सैनी ढाणी जोसीवाली तन मावन्डा खुर्द थाना कोतवाली जिला सीकर को गिरफ्तार कर पूछताछ की गई। पुलिस

ने पंकज सैनी को न्यायालय में पेश किया तो उसे जेल भेज दिया। वहीं आरोपी विनोद व सुमेर से गहनता से पूछताछ करने पर विनोद कुमार के कब्जे से दो लाख रुपये व सुमेर के कब्जे से

बीस हजार रुपए बरामद किए। थानाधिकारी ने बताया कि गिरफ्तार आरोपियों से गहनता से पूछताछ की जा रही है तथा और भी वारदातें खुलने की संभावना है।

भीलवाड़ा जिले में विभिन्न मेडिकल स्टोर्स की जांच

कई मेडिकल स्टोर्स के लाइसेंस निलंबित किये

भीलवाड़ा, (निर्स)। जिले में स्थित कई मेडिकल स्टोर्स के लाइसेंस निलंबित कर दिए गए हैं। यह कार्रवाई औषधि एवं प्रसाधन सामग्री अधिनियम 1940 और नियमावली 1945 के प्रावधानों के तहत की गई है।

निलंबित किए गए मेडिकल स्टोर्स में नवल मेडिकल एंड जनरल स्टोर सांगरिया तहसील फूलिया कलां, मैसर्स गुणेश्वर मेडिकल स्टोर सास्वाके के सामने कोटा रोड़ मंडलगाढ़, मैसर्स जैन मेडिकल स्टोर 29, नागोरियों की बगीची माणिक्य नगर भीलवाड़ा, मैसर्स सवाईभोज मेडिकल स्टोर हॉस्पिटल रोड़ आसीद, मैसर्स बालाजी मेडिकल स्टोर, मंडपिया स्टेशन भीलवाड़ा और मैसर्स जी एन मेडिकल एण्ड जनरल स्टोर मंडल शामिल हैं। अनुज्ञापन प्राधिकारी एवं सहायक औषधि नियंत्रक हर्षद सिंह शेखावत ने बताया कि निरीक्षण के दौरान पाई गई अनियमितताओं में रजिस्टर्ड फार्मासिस्ट की अनुपस्थिति, शिड्यूल्ड एच 01 औषधियों का विक्रय विवरण प्रस्तुत नहीं करना, शिड्यूल्ड एच 01 रजिस्टर संघारित नहीं करना और

नियमों की पालना नहीं करने पर कार्रवाई की

निरीक्षण पुस्तिका उपलब्ध नहीं कराना शामिल है। उन्होंने नियमों की पालना नहीं करने पर लाइसेंस को निलंबित कर दिया है। निलंबन की अवधि इस प्रकार है :- नवल मेडिकल एंड जनरल स्टोर का लाइसेंस 15 अप्रैल से 24 अप्रैल 2025 तक के लिए निलंबित किया गया है। इसी प्रकार मैसर्स गुणेश्वर मेडिकल स्टोर का लाइसेंस 15 अप्रैल से 19 अप्रैल 2025 तक, मैसर्स जैन मेडिकल स्टोर का लाइसेंस 15 अप्रैल से 18 अप्रैल 2025 तक, मैसर्स सवाईभोज मेडिकल स्टोर का लाइसेंस 15 अप्रैल से 24 अप्रैल 2025 तक, मैसर्स बालाजी मेडिकल स्टोर का लाइसेंस 15 अप्रैल से 24 अप्रैल 2025 तक, मैसर्स जी एन मेडिकल एण्ड जनरल स्टोर का लाइसेंस 15 अप्रैल से 24 अप्रैल 2025 तक के लिए निलंबित किया गया है।

युवक ने आत्महत्या की

निवाई, (निर्स)। जयपुर-मुंबई रेलवे ट्रैक पर शुक्रवार को सदर थाना निवाई क्षेत्र के चैनपुरा व गुंसी के बीच एक युवक ने ट्रेन के आगे कूदकर आत्महत्या कर ली, जिससे शादी की खुशियों वाले घर में शोक की लहर दौड़ गई। मृतक युवक की पहचान उसके जेब में मिले आधार कार्ड से हुई है। सूचना मिलने पर सदर थानाधिकारी हीरालाल पुलिस जाब्ता के साथ मौके पर पहुंचे और मृतक के शव को कब्जे में लेकर चिकित्सालय की मोर्चरी में रखवाया।

गुंसी चौकी इंचार्ज मुकेश चौधरी ने बताया कि जयपुर-मुंबई रेलवे ट्रैक पर पिलर संख्या 72/07 पर जबलपुर अजमेर एक्सप्रेस के सामने कूदकर 23 वर्षीय युवक ने आत्महत्या कर ली। उन्होंने बताया कि मृतक की जेब से आधार कार्ड मिलने से शव की पहचान रमेश स्वामी पुत्र रामदयाल स्वामी निवासी बहड़ के रूप में हुई है। शिनाख्त होने पर तत्काल परिवार जनों को सूचना दी गई। परिजनों के पहुंचने के बाद शव का पोस्टमार्टम करवाकर परिजनों को सौंप दिया गया। मृतक का शव गांव पहुंचते ही घर में कोहराम मच गया और शायदियों की खुशियां गम में बदल गईं। और गांव में शोक की लहर दौड़ गई। लोगों ने बताया कि मृतक युवक तीन बहनों में इकलौता था। युवक की शादी 30 अप्रैल व बड़ी बहन की शादी छह अप्रैल को होनी थी।

किशनगढ़ बास, (निर्स)। खैरथल-

तिजा रा एसपी मनीष कुमार चौधरी के निर्देशन में किशनगढ़ बास डीएसपी राजेंद्र सिंह निवाणी ने पुलिस की डीएसटी व साइबर सेल टीम की मदद से पकड़े छह आरोपियों को शुक्रवार को किशनगढ़बास न्यायालय में पेश किया गया, जहां से उन्हें 14 दिन न्यायिक अभिरक्षा में जेल भेजे जाने के आदेश दिए गए। उल्लेखनीय है कि 4 महीने पहले व्यापारियों की शिकायत पर नेफेड अधिकारी ने जांच कर नकली सरसों का बड़ा खुलासा कर खैरथल पुलिस थाने में मामला दर्ज कराया था।

मामले की जांच डीएसपी राजेंद्र सिंह को सौंपी गई थी। डीएसपी राजेंद्र सिंह ने एसपी मनीष चौधरी के निर्देशन में पुलिस की डीएसटी व साइबर टीम के साथ नकली सरसों बनाने व बनाकर बेचने के आरोपों को अंजाम दे रहे आरोपियों को पकड़ने के लिए जांच दल बिछाया और गिरोह के छह शांतिर लोगों को पकड़कर नकली सरसों बनाने का भंडाफोड़ करने में बड़ी सफलता हासिल की। पुलिस ने पकड़े गए शांतिर आरोपियों के पास से नकली सरसों बनाने में काम ली जाने वाली मशीनें, विद्युत मोटर छलनी आदि भी जब्त की।



पुलिस ने गिरफ्तार आरोपियों को कोर्ट में पेश किया।

पुलिस ने बताया नकली सरसों आरोपी माधो चौधरी पुत्र किशन सिंह जाट निवासी खेड़ी रामगढ़, संबिदाकर्म सहकारी क्रिया-विक्रय समिति रामगढ़ सहकारी सरसों की मिलावट करने का कार्य करता था, उसका पुत्र रत्न खान निवासी डहरा का बास अलवर, अपने घर पर असली सरसों के कट्टों को टुक से उतारकर उसमें नकली सरसों

की मिलावट करने का कार्य करता था, साहिल खान पुत्र सांहुन खान निवासी बड़ेडी गोविंदगढ़, क्रय-विक्रय सहकारी समिति रामगढ़ से वेयर हाउस खैरथल पर सरसों को टुक में प्रोड कर पहुंचने का काम करता। इसी प्रकार सुरेश यादव पुत्र सादा राम यादव निवासी धनखेड़ा (अलवर) जिसने अपने घर पर तीन मशीनें लगाकर

जनवरी में खैरथल पुलिस थाने में नेफेड अधिकारी ने नकली सरसों का मुकदमा दर्ज कराया था

छह आरोपियों से पुलिस ने नकली सरसों बनाने के काम ली जाने वाली मशीनें, विद्युत मोटर छलनी आदि जब्त की

एएसआई, कृष्ण कुमार, सतपाल, महेश सैनी, ओमप्रकाश व हरीश कुमार साइबर सेल, कुशींद अहमद थे। यह कार्रवाई माधो चौधरी का मामला दर्ज :- महेंद्र सिंह रावत पुत्र रासा सिंह रावत निवासी जयपुर हाल राज्य प्रमुख नेफेड राज जयपुर ने जनवरी 2025 में खैरथल थाने में मामला दर्ज कराया था कि नेफेड द्वारा विधिवत क्रय-विक्रय सहकारी समिति के माध्यम से किसानों को 151 573 बोरी वजन 7576.40 एमटी जमा की गई थी। 4 नवंबर से 26 नवंबर तक 1,49,383 बोरी वजन 7470.808 एमटी की निकासी की गई है एवं भंडार गृह में 2190 बोरी वजन 105.595 एमटी शेष रहा था। उक्त बिक्री के दौरान खरीद पार्टियों द्वारा जमा स्टॉक में नकली मिलावटी सरसों का मिश्रण प्राप्त होने की शिकायत पर राज्य भंडार गृह खैरथल में संयुक्त जांच की गई। भंडार गृह में डिलीवरी संपन्न होने के पश्चात 6 जनवरी 2025 तक 1450 कट्टे से शेष बचे मिलावटी (नकली) नकली स्टॉक का भंडारण कर राज कोष को हानि पहुंचाने का मुकदमा दर्ज कराया गया।



अपनी राष्ट्रीय टीम की कप्तानी छोड़कर हल्का महसूस कर रहा हूँ। इस कारण मैं आईपीएल में अपनी नई मानसिकता के साथ आजाद होकर खेल रहा हूँ। - जोस बटलर

इंग्लैंड के पूर्व कप्तान, टीम की कप्तानी छोड़ने के बाद बोलते हुए।



खेल जगत

आज का खिलाड़ी



ओलंपिक मेडलिस्ट नीरज चोपड़ा जल्द ही भाला फेंक प्रतियोगिता में हिस्सा लेते हुए नजर आएंगे। दरअसल, हरियाणा के पंचकूला के ताऊ देवी लाल स्पोर्ट्स कॉम्प्लेक्स में 24 मई को क्लासिक भाला फेंक इवेंट का आयोजन होगा जिसमें नीरज चोपड़ा भी हिस्सा लेंगे।चोपड़ा 374 दिनों के

क्या आप जानते हैं? ... भारत के नेविल डिस्जा मेलबर्न में आयोजित 1956 ओलंपिक में हैट्रिक गोल दागने वाले पहले एशियाई फुटबॉलर हैं।

नीरज चोपड़ा

दिल्ली कैपिटल्स के खिलाफ धोनी करेंगे चेन्नई सुपर किंग्स की कप्तानी

चेन्नई, 4 अप्रैल। शनिवार, 5 मार्च को दोपहर 3.30 बजे चेन्नई स्टेडियम में चेन्नई सुपर किंग्स और दिल्ली कैपिटल्स के बीच आईपीएल 2025 का 17वां मुकाबला खेला जाएगा। इस मुकाबले में विकेटकीपर बल्लेबाज एमएस धोनी चेन्नई की कप्तानी कर सकते हैं। दरअसल, सीएसके के नियमित कप्तान ऋतुराज गायकवाड़ को राजस्थान रॉयल्स के खिलाफ मुकाबले के दौरान कोहली नमन ने आक्रमक अंदाज से खेलते हुये मात्र 24 गेंदों की पारी में चार चौके और तीन छक्के कूट दिये थे। नमन के आउट होने के बाद सूर्या और तिलक वर्मा (25 रिटायर्ड हर्ट) ने अपने स्वाभाव के विपरीत संयम के साथ खेलना शुरू किया जिससे बीच के ओवरों में रन गति पर फर्क पड़ा और अंततः यह सुस्ती टीम की हार का कारक बनी। इस बीच सूर्य अवंश खान की विकेट से दूर जाती गेंद को छेड़ने के प्रयास में डीप स्कावर लेग पर कैच आउट हो गये। सूर्या के आउट होने के समय मुंबई को प्रति ओवर 12 रन से ज्यादा की जरूरत थी। पंड्या ने क्रोज पर आते ही रनों की रफ्तार को बढ़ाने का प्रयास किया मगर तिलक के चोटिल होने से उनकी मुश्किलें और बढ़ गयीं।

जयपुर पिंग कब्र ने जीता युवा ऑल स्टार्स चैम्पियनशिप का खिताब

हरिद्वार, 4 अप्रैल। जयपुर पिंग कब्र ने शुक्रवार को युवा योद्धास को 35-29 से हराकर युवा ऑल स्टार्स का खिताब अपने नाम कर लिया। हरिद्वार के वंदना कटारिया इंडोर स्टेडियम में युवा ऑल स्टार्स चैम्पियनशिप के फाइनल मुकाबले के शुरुआती दौर में दोनों टीमों 8-8 अंक से बराबरी पर थी, लेकिन फिर योद्धास ने पिंग कब्र को ऑल आउट कर 12-9 की बढ़त ले ली, जिसके चलते पहले हाफ में उत्तर प्रदेश की यह टीम 16-15 से आगे थी।

दूसरे हाफ में भी दोनों टीमों ने जमकर मुकाबला किया और स्कोर 20-20 की बराबरी पर पहुंच गया। तभी अनिल की रेड ने जयपुर पिंग कब्र को युवा योद्धास से ऑल आउट करने का मौका दिया, जिससे उन्हें चार अंकों की बढ़त मिल गई। इसके बाद दोनों टीमों ने सफल रेड और टेकल से अंक बढ़ाए, लेकिन जयपुर पिंग कब्र ने अपनी बढ़त बनाए रखी और युवा योद्धास की वापसी की सभी कोशिशों को नाकाम कर दिया।

जयपुर पिंग कब्र ने 25 रेड पॉइंट्स और 8 टेकल पॉइंट्स अर्जित किए, जबकि योद्धास ने 22 रेड पॉइंट्स और 5 टेकल पॉइंट्स हासिल किए। दोनों टीमों ने एक दूसरे को 2-2 बार ऑल आउट किया। खेल की सबसे अविश्वसनीय बात ये रही कि पूरे मुकाबले के दौरान कोई भी टीम एक भी सुपर रेड या सुपर टेकल नहीं कर सकी।

पहले मार्क वुड और अब ओली स्टोन हुआ बाहर

भारत के खिलाफ टेस्ट सीरीज से पहले इंग्लैंड टीम को ला इटका

नई दिल्ली, 4 अप्रैल। आईपीएल 2025 के बाद भारत और इंग्लैंड क्रिकेट टीम के बीच पांच मैचों की टेस्ट सीरीज खेली जाएगी। लेकिन इस सीरीज से पहले ही इंग्लैंड टीम को बाढ़ झटका लगा है। दरअसल, टीम के तेज गेंदबाज ओली स्टोन चोट लगने के कारण

27 करोड़ के ऋषभ पंत फिर हुए प्लॉप



लखनऊ, 4 अप्रैल। लखनऊ सुपर जायंट्स के कप्तान और इंडियन प्रीमियर लीग (आईपीएल) के इतिहास में अब तक के सबसे महंगे खिलाड़ी रिषभ पंत की खराब फार्म शुरूवार को जारी रही। मुंबई इंडियंस के खिलाफ महत्वपूर्ण मुकाबले में पंत अपनी टीम के लिये मात्र दो रनों का ही योगदान दे सके। मिचेल मार्श और एडन मारक्रम ने टीम को अच्छी शुरुआत दे दी थी। हालांकि मार्श के बाद निकोलस पूरन ने अपना विकेट जल्दी गंवा दिया था मगर टीम पर कोई दबाव नहीं था। ऐसे समय में इकाना स्टेडियम में बड़े 45 हजार दर्शक अपने चहेते खिलाड़ी से एक अच्छे प्रदर्शन की उम्मीद लगा कर बैठे थे।

आज पारी की शुरुआत से ही पंत सन्न नहीं दिख रहे थे और अंततः हार्दिक पंड्या की लेग स्टंप पर धीमी गति की गेंद को मारने के प्रयास में वह मिडऑफ पर कैच आउट हो गये। उनके आउट होते ही दर्शक दीर्घा में सन्नटा छा गया। एलएसजी के लिये पंत अब तक अपनी फार्म नहीं दिखा सके हैं। उन्होंने आईपीएल के मौजूदा सत्र में अब तक खेले गये चार मैचों में मात्र 19 रन बनाये हैं जिसमें हैदराबाद के खिलाफ उनके 15 रन शामिल हैं। अपनी पूर्ववर्ती टीम दिल्ली कैपिटल्स के खिलाफ तो वह खता भी नहीं खोल सके थे। वर्ष 2016 से पिछले सत्र तक दिल्ली कैपिटल्स का प्रतिनिधित्व करने वाले पंत का यह अब तक सबसे खराब प्रदर्शन रहा है। पंत ने दिल्ली के लिये 111 मैच खेले हैं जिसमें 2018 में उन्होंने दिल्ली के लिये एक यादगार पारी (128 नाबाद) खेली थी। आईपीएल 2024 में पंत ने दिल्ली के प्रतिनिधित्व करते हुये 13 मैचों में 155 के स्ट्राइक रेट से बल्लेबाजी की थी। उनके प्रदर्शन को देखते हुये एलएसजी ने उन्हें 27 करोड़ रुपये में खरीदा था।

लखनऊ सुपर जायंट्स के खिलाफ रोहित को नहीं मिली मुंबई टीम में जगह

लखनऊ, 4 अप्रैल। आईपीएल 2025 का 16वां मुकाबला लखनऊ सुपर जायंट्स और मुंबई इंडियंस के बीच खेला जा रहा है। जहां मुंबई के कप्तान हार्दिक पंड्या ने टॉस जीतकर पहले गेंदबाजी करने का फैसला किया है। वहीं हार्दिक ने इस दौरान मुंबई के फैंस को निराश करते हुए कहा कि, रोहित शर्मा टीम से बाहर हैं। साथ ही मुंबई के कप्तान ने जसप्रीत बुमराह को लेकर भी अपडेट दिया है। हार्दिक पंड्या ने बताया कि, हम पहले गेंदबाजी करेंगे। रोहित शर्मा के घुटने में चोट लगी है जिस कारण वह मैच से बाहर हैं। जसप्रीत बुमराह को जल्द ही वापस आना चाहिए। हार्दिक पंड्या ने पिच को लेकर कहा कि, विकेट ताजा लग रहा है। पता नहीं ये कैसा खेला जाएगा। अच्छा ट्रैक लग रहा है। बाद में ओस आ सकती है सोचा कि चेज करना बेहतर होगा।

मुंबई इंडियंस के कप्तान ने आगे कहा कि, मुझे लगता है कि हमने सामूहिक रूप से फैसला लिया है कि हम विकेट के बारे में बात नहीं करेंगे। हम यहां अच्छा क्रिकेट



खेलने आए हैं। ड्रेसिंग रूम में हम इसी बारे में बात करते हैं। चलिए छोड़िए पिच को लेकर बात नहीं करते। वहीं दूसरी तरफ लखनऊ सुपर जायंट्स को पहले बल्लेबाजी करके बड़ा स्कोर बनाना होगा जिससे की वो इस मैच को अपने पाले में कर सके। फिलहाल टीम ने एक पल्लव किया है। एम सिद्धार्थ ये फैसला लिया है कि हम विकेट के बारे में बात नहीं करेंगे। हम यहां अच्छा क्रिकेट

सीरीज से बाहर हो गए हैं। पिछले साल 2 मार्च में 7 विकेट लेने वाले 31 वर्षीय स्टोन का 20 जून से हेंडलेंडले में शुरू होने वाली सीरीज से बाहर होना तय है। ये दौरान 4 अगस्त को खत्म होगा।इंग्लैंड टीम के प्रमुख तेज गेंदबाज स्टोन ने पांच टेस्ट मैच खेले हैं। उन्होंने पांचवां टेस्ट पिछले साल अगस्त- सितंबर में श्रीलंका के खिलाफ खेला था। आईसीसी ने शुक्रवार यानी 4 अप्रैल को इंग्लैंड एंड वेल्स क्रिकेट बोर्ड के हवासे से कहा गया, मार्च में नॉर्थयमशायर के प्री-सीजन अबू धाबी दौरे के दौरान उनके दाहिने घुटने में काफी तकलीफ हुई थी।

आईपीएल के इतिहास में हार्दिक पंड्या ने किया कारनामा

लखनऊ, 4 अप्रैल। मुंबई इंडियंस के कप्तान हार्दिक पंड्या ने शुक्रवार को लखनऊ सुपर जायंट्स के खिलाफ वो कर दिखाया है जो 18 साल के इतिहास में आज से पहले नहीं हुआ था। पंड्या ने ये काम अपनी गेंदबाजी से किया है। इकाना स्टेडियम में पंड्या ने बेहतरीन गेंदबाजी की और पांच विकेट लिए। इसी के साथ वह लोग के इतिहास में एक काम करने वाले पहले कप्तान बन गए हैं।पंड्या ने इस मैच में चार ओवरों में 36 रन देकर पांच विकेट लिए। उन्होंने निकोलस पूरन, ऋषभ पंत, डेविड मिलर, एडेन मार्करम, आकाशदीप के विकेट झटके। देखा जाए तो पंड्या ने अपनी गेंदबाजी से लखनऊ के बड़े बल्लेबाजों का शिकार किया। इसी के साथ पंड्या आईपीएल के इतिहास में एक पारी में पांच विकेट लेने वाले पहले कप्तान बन गए हैं। उनसे पहले अभी तक किसी भी कप्तान ने आईपीएल में ये पंजा नहीं खोला था। इसी के साथ ये पंड्या ने आईपीएल में और अपने टी20 करियर में भी पहली बार एक पारी में पांच विकेट लेने का कारनामा किया है। पंड्या ने इस मैच में पिच को अच्छे से समझा और उसके मुताबिक ही गेंदबाजी की।

आदिवासी युवक ने क्रिकेट ड्रीम 11 टीम बना कर जीता तीन करोड़ का जैकपॉट

मिर्जापुर, 4 अप्रैल। उत्तर प्रदेश के मिर्जापुर जिले के आदिवासी बहुल अतिपिछड़े गांव पंडरिया निवासी एक आदिवासी युवक ने क्रिकेट ड्रीम 11 फैंटेसी स्पोर्ट्स प्लेटफॉर्म पर टीम बना कर तीन करोड़ रुपए के सबसे बड़ी जैकपॉट जीता है। इस जीत की यहां अच्छी खासी चर्चा आई है। इसे क्रिकेट के प्रति दीवानगी कहे या किस्मत की मेहरबानी उस क्षेत्र का जहां शिक्षा अपेक्षा कृत बहुत कम है वहां का निवासी आदिवासी दयाराम कोल ने ऐसी टीम बनाई की उसके भाग्य के दरवाजे खुल गए। उसे इनकम टैक्स कार्ड दो करोड़ दस लाख रुपए मिल भी गए। जिसे उसने अपनी और अपनी पत्नी के नाम मड़िहान स्थित इंडियन बैंक में 70, 70 लाख रुपए का फिक्स डिपॉजिट करा दिया है। शेष पैसे से मकान बनाने एवं गाड़ी खरीदने का प्लान है।

जुलाई में इटली में खेली जाएगी होपमैन कप मिश्रित टीम टेनिस प्रतियोगिता

नई दिल्ली, 4 अप्रैल। अंतरराष्ट्रीय टेनिस महासंघ ने घोषणा की है कि इस साल का होपमैन कप इटली के दक्षिणी शहर बारी में खेला जाएगा। इस मिश्रित टीम टूर्नामेंट में इटली, फ्रांस, स्पेन, यूनान, कनाडा और मौजूदा चैंपियन क्रोएशिया की टीमें हिस्सा लेंगी। इसका आयोजन विंबलडन के एक सप्ताह बाद 16 से 20 जुलाई तक किया जाएगा। होपमैन कप के लिए टीमों में एक पुरुष और एक महिला खिलाड़ी शामिल होते हैं। इसके एक मुकाबले में एक पुरुष एकल मैच, एक महिला एकल मैच और एक मिश्रित युगल मैच शामिल होता है। इस टूर्नामेंट से खिलाड़ियों को रैंकिंग अंक नहीं मिलते हैं। ऑस्ट्रेलिया के महान खिलाड़ी हैरी होपमैन के नाम पर, होपमैन कप 1989 में शुरू हुआ और 2020 तक हर साल खेला जाता था। पहले 30 वर्ष तक इसका आयोजन ऑस्ट्रेलिया के पर्थ शहर में टेनिस सेंटर के पहले सप्ताह में किया जाता था। आखिरी बार इसका आयोजन 2023 में फ्रांस में हुआ था जिसमें क्रोएशिया के डोना वेकिच और बोर्नो कोरिच चैंपियन बने थे।

इशान के आठ गोल से दिल्ली ऑडिट को मिली बड़ी जीत

नई दिल्ली, 4 अप्रैल। इशान के आठ गोलों मदद से दिल्ली ऑडिट ने दिल्ली परिवहन निगम को 13-1 से रौंदकर डीएसए संस्थानिक लीग में पहली जीत का स्वाद चखा। शुक्रवार को राजधानी स्थित ईस्ट विनोद नगर स्पोर्ट्स कॉम्प्लेक्स मैदान पर खेले गए एकतारफा मुकाबले में इशान ने दोहरी हैट्रिक सहित आठ गोल जमा कर किसी भी मैच में सर्वाधिक गोल दागने का सम्मान पाया। उनके अलावा ओवेब ने भी तिकड़ी बनाई और बाकी के दो गोल नितीश और विक्रम ने किए। पराजित टीम के लिए एकमात्र गोल गौरव ने दागने। दिन के पहले मैच में उत्तर रेलवे ने दिल्ली विकास प्राधिकरण को 2-0 से हराया और जीत की हैट्रिक पूरी करके सेमीफाइनल में पहुंचने की अपनी संभावना को मजबूत किया है। उत्तर रेलवे की जीत में दोनों गोल पुनीत पाल सिंह ने जमाए। गुप 'ए' से डीडीए और डीटीसी पहले ही दौड़ से बाहर हो चुके हैं। गुप 'ए' से भारतीय खाद्य निगम उत्तर क्षेत्र और एफसीआई हेड क्वार्टर के अलावा उत्तर रेलवे अंतिम चार की दौड़ में काफी आगे चल रहे हैं। डीडीए ने अपनी एकमात्र जीत डीटीसी के खिलाफ हासिल की थी। दिल्ली ऑडिट को उम्मीद एफसीआई की दोनों टीमों के बीच मुकाबले के नतीजे पर निर्भर है

जयपुर में टिकटों की बढ़ती मांग के बीच साइबर ठग सक्रिय

जयपुर, 4 अप्रैल। इंडियन प्रीमियर लीग 2025 के दौरान टिकटों की बढ़ती मांग के बीच साइबर ठग भी सक्रिय हो गए हैं। आईपीएल मैचों के टिकटों की कीमत कई चीजों पर निर्भर करती है। इसमें मैच की लोकप्रियता, स्टेडियम, सीटिंग कैटेगरी और मुकाबले का महत्व शामिल है। आमतौर पर एक टिकट की कीमत 500 रुपए से हजारों/लाखों रुपए तक हो सकती है। हाल ही में जयपुर में होने जा रहे आईपीएल-2025 के दूसरे मैच के लिए टिकट बुक करते समय एक व्यक्ति गिरिराज हर्ष अल्लनसिंह ने गोला शिकार हो गया। दरअसल स्कैमर्स ने टिकटों की बढ़ती मांग का फर्जी विज्ञापन के जरिए टिकट पर भारी डिस्काउंट का लालच दिया था, जिसके



लालच में आकर बिना जांच-पड़ताल किए टिकट नहीं खरीदे: राजीव

साइबर ठग ऑनलाइन प्लेटफॉर्म या सोशल मीडिया पर बहुत सस्ते दाम पर टिकट बेचने का दावा करते हैं। लोग लालच में आकर बिना जांच-पड़ताल किए पैसे भेज देते हैं। इसके बदले में उन्हें कोई टिकट नहीं मिलता है। साइबर ठग आईपीएल की आधिकारिक वेबसाइट जैसी दिखने वाली फर्जी वेबसाइट बनाकर नकली टिकट बेचते हैं। नकली वेबसाइट पर टिकट खरीदने के बाद पैसा कट जाता है, लेकिन टिकट नहीं मिलता है। कुछ लोग स्टेडियम के बाहर या ऑनलाइन फेक टिकट बेचते हैं, जो असली की तरह दिखते हैं। लेकिन यह टिकट अमान्य होते हैं और उससे मैदान में एंट्री नहीं मिलती है।

चलते उसने 700 रुपए गवां दिए। गिरिराज हर्ष ने इंस्टाग्राम पर 2025 विज्ञापन देखा जिसमें सस्ते टिकटों का ऑफर था। उसने उस विज्ञापन पर क्लिक किया और टिकट बुक करने के लिए संपर्क किया। गिरिराज हर्ष से टिकट के दाम का कुल 30 भुगतान करने के लिए कहा गया। भुगतान करने के बाद उसे एक कन्फर्मेशन

चलते उसने 700 रुपए गवां दिए।

गिरिराज हर्ष ने इंस्टाग्राम पर 2025 विज्ञापन देखा जिसमें सस्ते टिकटों का ऑफर था। उसने उस विज्ञापन पर क्लिक

किया और टिकट बुक करने के लिए संपर्क किया। गिरिराज हर्ष से टिकट के दाम का कुल 30 भुगतान करने के लिए कहा गया। भुगतान करने के बाद उसे एक कन्फर्मेशन



